

Ma elsőtétítés kezdete este 9 órakor

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 143. szám — 1941 június 26 csütörtök — Ára: 12 fill.

Svédország átengedi a német csapatokat

Keleten nagy sikerek várhalók: közli a német hadijelentés — Az oroszok feladják Kelet-Galiciát, kiürítik Lemberget — A német csapatok 190 kilométerre hatoltak be Ukrajnába, Kisenevet, Csernovicot elfoglalták, több helyen átlépték a San folyót, Vlnát elfoglalták, Libiaut a német ejtőernyősök hatalmukba kerítették — A szovjet haderő két nagy csoportra esett szét — Litvinov lesz a szovjet külügyi népbiztosa — A szovjet nem tekinti semleges államnak Finnországot

Magyarország őrt áll a Kárpátok ormain Európa érdekében

A német-szovjet orosz háború fejleményei tekintetében még nem állnak rendelkezésre hivatalos adatok. Berlinben utalnak a német véderőfőparancsnokság állandó gyakorlatára, melyet legutóbb a balkáni hadjáratban, majd a krétai harcok során tapasztalhattuk, hogy a helyzet világos és döntő kialakulása előtt részletes jelentést nem ad. A krétai harcok során majdnem egy hétig magánjelentésekre volt utalva a világ érdeklődése, míg végre a német hivatalos hely is feltárta a német sikereket.

A tegnapi német hadijelentés általánosságban emeli ki, hogy a német haderő harcai kedvezően folynak és nagy sikerek várhalók.

Magán hírforrások máris részleteket árulnak el. Ankarai jelentések szerint az ottani katonai attasék úgy tudják, hogy német gépesített erők már 190 kilométernyire nyomultak Ukrajnába és jelenleg Odessza felé haladnak. A német terv az, hogy egész Ukrajnát bekerítsék. A német-román csapatok elfoglalták a besszarábiai Kisenevet és a bukovinai Csernovitz városokat.

A keleti front más részéről Stockholmon át érkezett hírek szerint a német csapatok gyorsan haladnak előre Litvánia felé. Miután német páncélososztatok még vasárnap elfoglalták Kalvariat, hétfőn Kaunas és Grodno között nagy szélességben elérték a Nymen folyót, ahol heves harcra keveredtek a szovjet csapatokkal. Fehéroroszországból semmi hír nem érkezett. Szovjet hírforrásból érkező jelntések szerint csak anynyi ismeretes erről a frontszakasztól, hogy a német csapatok Brest-Litovszk elfoglalása után keleti irányban Pinszk felé törnek előre, miután a páncélososztatok, amelyek Beltz környékén lépték át a határt észak és dél irányban törnek elő Lemberg felé.

Amerikai jelentések szerint a szovjet hatóságok és csapatok lázasan ürítik ki Lemberget. Az a látszat, mintha a legfőbb szovjet hadvezetőség Keletgaliciát, amelyet 1939 őszén vett el Lengyelországtól, — harc nélkül szándékozna feladni.

A német és román csapatok hét-nyolc helyen átlépték a Pruth-folyót és 300 kilométer széles

fronton törnek előre a Dnyeszter felé. A szovjet csapatok csak helyenkint folytatnak ellenállást, de ezek is inkább hátrépkednek, mert a szovjet csapatok állandóan a Dnyeszter felé vonulnak vissza.

Az olasz tudósítások szerint a németeknek sikerült áthatolniuk a San-folyón és ezzel elejét vették minden orosz előretörési kísérletnek.

A németek hat különböző helyen keltek át a San folyón, jöhetnek, az ellenség mindenütt heves ellenállást tanúsított.

ÉKSZERŰ ELŐNYOMULÁS

A római Telegrapho berlini tudósítója szerint a szovjet haderő ellentállása a harcok középső szakaszán levő erődítmény rendszerében volt a legelkeseredettebb. Itt a német csapatok 3 napig szűnő nélkül ostromolták az állásokat, míg végül bekerítették és visszaszorították. Hymódon hatalmas rést törtek a szovjet védelmet, amelyen át gyors ütemben nyomulnak előre. Az előnyomulás ékszerűen folyik és egyes helyeken már rendkívül mélyen nyomultak be a német erők és fontos városokat foglaltak el. A szovjet haderő — hír szerint — már is két hatalmas csoportra esett szét. A Tribuna bukaresti tudósítója megállapítja, hogy a vörösek igen sok helyen elkeseredett ellenállást fejtenek ki, mindamellett a legadázabb módon sem tudják feltartóztatni a német csapatokat, amelyek minden akadályt áttörnek. A csapatok már mindenhol mélyen behatoltak Bukovinába és Besszarábiába, csak Galacnál folyik lassan a hadművelet az árvíz miatt.

MAGYARORSZÁG ŐRT ÁLL A KÁRPÁTOK ORMAN

Magyarország részéről a Szovjet-unióval való diplomáciai viszony megszakitását a tengely-államok fővárosaiban általános meglepéssel fogadták. A német külügyminisztérium hivatalos lapja, a Berliner Börsenzeitung többek között a következőket írja: Magyarország a szakítással kifejezésre juttatta a maga álláspontját, amelyet mint a tengellyel baráti állam és mint a hármasszerződés és a komintern ellenes paktum tagállama elfogad. Magyarország ezzel a ténnyel világnézetének megfelelően cselekedett. — Hangsúlyozza a lap, hogy Ma-

gyarország népe nagy események pillanatában még sohasem volt olyan higgadt, mint most. Magyarország mindig kifejezésre juttatta bolsevistaellenes érzelmeit. Most Magyarország megbízhatóan áll őrt a Kárpátok ormain Európa érdekében és teljes a bizalma annak a háborúnak a győzelmes kiemetele tekintetében, amelyet Nagy-Németország és szövetségesei viselnek az új Európáért és a világ kultúrájáért.

Az olasz közvélemény is a legnagyobb meglepéssel fogadta a magyar-szovjet diplomáciai kapcsolatok megsakitásának híreit. — Budapest magatartásában Olaszország ismételt bizonyítékát látja annak, hogy a magyar nép tökéletesen egyetért a tengely politikájával, eszméivel és háborús céljaival. Magyarország az általános bolsevistaellenes felsorakozásból nemcsak érzelmi, hanem reális okokból sem hiányozhat, tekintve az állandó veszedelmet, amelyet a Kárpátok oldalán elhelyezkedő bolsevizmus a magyar nép nyugalma és jövője szempontjából jelent, hangzatosítja az olasz félhivatalos.

A LITVÁN HADTEST FELLAZDATT, A NÉMETEK ELFOGLALTÁK VLNÁT

Stockholmon keresztül érkezett jelentés szerint a litván hadtest felzadt a vörös haderő ellen; 80 ezer katonája megtagadta az engedelmességét a bolsevikieknek.

Vlnát elfoglalták a német csapatok.

A német gépesített hadoszlopok támadása rendületlenül tovább halad Brest-Litovszkon túl a Grodno—Pinski vonal felé. Az itt elterülő moesárvidékről északra megindult a nagy esata.

A Besszarábiába behatolt német páncélos kötelek több helyen elérték a Dnyesztert.

BERLIN MAGYARORSZÁG BOLSEVISTAELLENES ÁLLÁSFOGLALÁSÁRÓL

A Neue Züricher Zeitung levelezője szerint Berlin meg van győződve Magyarország mélyen gyökerező bolsevistaellenes érzelmeiről. A Nationalzeitung berlini levelezője összefoglalja azokat a kijelentéseket, amelyeket berlini illetékes helyeken tettek a Németországgal szövetséges és baráti államokról. Magyarországról — azt írja a lap — figyelmet kellett az a

körülmény, hogy a Wilhelmstrasse illetékes helyein félreérthetetlen határozottsággal nyomatékosan hangsúlyozzák, mennyire kétségtelen most Magyarországnak bolsevistaellenes állásfoglalása.

A Magyarország és a Szovjet viszonyában beállott változás után érdeklődő külföldi újságírók kérdésére a Wilhelmstrassén kedden délben kijelentették, hogy Magyarország megsakitotta diplomáciai kapcsolatait a Szovjettel, azonban hadiállapot a két ország között nem áll fenn.

SVÉDORSZÁG DÖNTÖTT

Svédország tegnap hozta meg döntését. A svéd országgyűlés szerdai rendkívüli ülése után este ezt a hivatalos közleményt adták ki:

Németország és a Szovjet Unió közötti háború kitörésével keletkezett helyzetben Svédország arra törekszik, hogy függetlenségét megővje és elkerülje a háborút. Az új helyzet azonban bizonyos különleges kérdések elé állítja a kormányt. Finn és német részről azzal fordultak hozzánk, engedjük meg, hogy egy hadosztályra korlátozott csapatot a svéd vasútvonalon szállítsák át Norvégia felé Finnországra. A kormány az országgyűlés jóváhagyásával a svéd függetlenség biztosítására szükséges forma figyelembevételével jóváhagyta ezt az indítványt.

A SZOVJET ÉS FINNORSZÁG

Már napok óta különböző határsértéseket követnek el szovjet csapatok Finnországgal szemben. Tegnap szovjet repülők több finn várost bombáztak.

Helsinki szerdán reggel olyan hírek terjedtek el, hogy Molotov kijelentette a moszkvai finn követnek, hogy a szovjet nem tekinti többé semleges államnak Finnországot. Délután 4 órakor a helsinki angol követ a szovjet követ épületébe ment tanácskozni.

ANGOL KATONAI BIZOTTSÁG UTAZOTT MOSZKVA

Június 24-én Kairóból angol katonai bizottság utazott Moszkvába hogy a szovjet hadsereggel együtt működjen, illetve újjászervezzék. A bizottság a jelentés szerint a ha-

TÖKÉS FOTO
RÜSPÖKI PALOTA

ELSZÁMOL

FRICK LAJOS

műköszörüs és finom acéláru szaküzlete
a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban.

Élezések, javítások felelősség mellett.

ditengerészet, a légi fegyvernem és szárazföldi hadsereg szakértőiből áll.

LITVINOV ÚJRA ELŐTÉRBE

A Basler Nachrichten londoni levelezője jelenti, hogy beavatott londoni körök véleménye szerint Litvinov hamarosan újból átveszi a külügyi népbizottság vezetését.

Litvinov a háború előtt volt külügyi népbiztos és akkor adta át helyét Molotovnak, mikor a szovjet szakított a francia-angol orientációval.

CRIPPS ELŐLEPTETÉSE

A londoni rádió jelenti, hogy Cripps moszkvai angol nagykövete a koronatanács tagjává neveztek ki.

Cripps, mint a Reuter iroda jelenti, visszatér moszkvai állomáshelyére.

A TÖRÖK KÉPVISELŐHÁZ

Külpolitikai bizottsága elfogadta a német-török barátsági szerződést, amelyet most a képviselőház teljes ülése elé terjesztenek becikkelyezés végett.

A romániai harctéren 400 szovjet gépet lelőttek

Bukarest, június 25. (Stefani) A romániai harctéren működő német parancsnokság főhadiszállásának június 25-i jelentése szerint az első három nap szárazföldi hadműveletei az előre kitűzött terv szerint folytak le. Néhány ellenséges támadó kísérletet visszavertek. Az ellenséges légihaderő erősen bom-

IZLAND ÁLLÁSFOGLALÁSA

A stockholmi izlandi követség a stockholmi sajtónak ma közleményt adott át, amely többek között így szól:

A király az izlandi minisztertanács nevében ünnepélyes állami aktus keretében, külföldi diplomáciai képviselők jelenlétében átruházta a kormányzóra a legfőbb állami hatalom gyakorlását, amely 1940 április 10. óta a kormány kezében volt. A kormányzó hivatalbalépése után azonnal ünnepélyes fogadalmat tett. A kormányzó beszédében többek között ezt mondta: Miután Izlandot idegen hatalom szállta meg, e pillanatban nincs módjában szabadsága felett rendelkezni. Megkíséreltük és kísérjük, hogy megőrizzük semlegességünket. Békét akarunk valamennyi néppel, ezért még védekezés céljából sem akartunk fegyverhez nyulni. Akaratunk ellenére megszálló hadsereg van országunkban. Ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy akaratunk ellenére bevonat a háborúba. Feladatunk az, hogy népünk részére megmentsük, ami éppen a legdrágább, a szabadságunkat, valamint nemzeti sajátosságunkat és becsületünket.

bázta Constanza, Sulina, Galacot. Néhány bombát dobta le Braiára, Tulcea és Jassyra, jelentéktelen eredménnyel. A légihaderő katonai célpontokat bombázott, mindenhol jelentős sikerrel. A légi hadműveletekben összesen 400 ellenséges gépet pusztítottak el. (MTI)

Felrobbantott orosz vasútak

BERLIN, június 25. (Német TI.) A keleti harctéren német harc repülőik a csata harmadik napján ismét súlyos támadásokat intéztek vasútvonalak és felszerelések ellen. Egy vasútvonalon 17 szerelvényt találtak el. Egy másik vonalon pedig hat vonatszerelvényt. Valamennyi vonat meg volt rakva csapattal és járművel. Sok helyen szétrobbantották a nyílt pályán a vágányokat, de egész pályaudvarokat is elpusztítottak.

A német légi haderő a legnagyobb

erővel beavatkozott a földi harcokba is. Ugyanolyan sikerrel támadták a német repülőik az egész vonalon csapagülekezéseket és felforrzsolak pótlást szállító oszlopokat. Hatalmas csapásokat mértek ezenkívül a hátsóbb összekötő vonalakra.

BERLIN, június 25. (Német TI.) A keleten harcra vetett egyik német légi hadtest harcra és vadászrepülői kedden 81 szovjet páncélost semmisített meg. (MTI)

Német hadijelentés

Vezért főhadiszállás, június 25. A véderő főparancsnokság közli: Keleten a hadsereg, a légi és haditengerészet harcai a szovjetvéderő ellen olyan kedvezően folynak, hogy nagy sikerek várhatók.

Az Anglia körül tengerrészen harc repülőink a keleti part mentén elsüllyesztettek egy erősen mentőhajó-karavánban haladó két teherhajót, összesen tizenegyszer tonna tartalommal, két másik nagy kereskedelmi hajót pedig szintén eltaláltak nagyméretű bombákkal.

EG LIVERPOOL KIKÖTŐJE

A szerdára virradó éjszaka a légi-haderő jó eredménnyel bombázott hadászati fontos berendezéseket Liverpool kikötője területén. Dökhberendezéseket, közellátási üzemeket és raktárépületeket találtak el és nagy tüzek keletkeztek. Légi támadásokat intéztünk még a Tynes és a Tees torkolatában levő kikötőberendezések, valamint délkeletangliai repülőterek ellen.

Német harc repülőgépek egy erősebb köteléke a június 25-ére virradó éjszaka minden méretű bombával támadta Haifa brit tengerészeti támaszpontot.

Kedden az esti órákban megszállott területek ellen erős vadászvédelem mellett támadásra induló brit harc repülőgépek közül légiharcban lelőttünk 13 brit repülőgépet, kettőt pedig a légvédelmi tüzérség semmisített meg.

Brit repülőgépek a szerdára virradó éjszaka romboló- és gyújtóbombákat dobtak le Nyugat- és Észak-Németországban. A polgári lakosság körében

néhányan meghaltak és megsebesültek. Katonai, vagy hadiipari berendezésekben nem esett kár. Éjjeli vadászrepülőik és tengerészeti ütegek lelőttek három brit repülőgépet.

A VÖRÖSÖK BOMBÁZTÁK MEMELT ÉS KÖNIGSBERGET

Magános szovjet repülőgépek bombázták Memel és Königsberg városok lakónegyedét. A támadásoknak főleg hadifoglyok körében voltak halálos áldozatok. Több épület elpusztult, vagy megrongálódott.

Az afrikai harcok

Róma, június 25. (MTI): A Giornale d'Italia keletafrikai különtudósítója jelenti: Az olasz csapatok kéthónapos ellenállás után kiűrték Dzsima és Gala Sidamo tartomány felé vonultak vissza. Hímdőn biztosították a Dzsima körül letelepített sok olasz család sértelességét. Az olasz csapatok Abesszini nyugati részében tovább folytatják az ellentállást. A keletafrikai olasz csapatok már nem is annyira területért, mint inkább igazságot a birodalom gondolatáért küzdenek.

A legutóbbi harcokban egy egész feketéinges zászlóalj feláldozta magát egy tarthatatlan állásnak az utolsó csepp véréig való védésével. A Gala Sidamo tartományig visszavonult csapatok több angol hadoszlop és abesszini hordák ellen küzdenek és abban a tudatban esnek el, hogy hősi áldozatuk segítségük nem lesz hiábavaló.

APOLLO Filmszínház.

Ma bemutató műsor:

Modern szimfónia

A művészi lélekábrázolás mélyhatású filmje.
Priscilla Lane, Rosemary Lane, Lolla Lane, Gale Page a főszerepben.

Libaut német ejtőernyősök elfoglalták

Basel, június 25. A Basler Nachrichten stockholmi levelezője jelenti, hogy német repülőik bombázták a finn területen levő Hangö kikötőjét, a szovjet egyik fontos keleti tengeri támaszpontját. Libau Litvánia kikötőjét német ejtőer-

nyős csapatok elfoglalták. Egyéb-ként a balti államokban a helyzet nem tisztázódott teljesen. Litvániában a szabadesapatok harcra szálltak a szovjet katonasággal. - (MTI)

Saját erőideket lőtték az oroszok

HELSINKI, június 25. (Stefani) A szovjet idegességére jellemző történet Kronstadthban. Ugyanis az oroszok szerdára virradó éjjel abban a hiedelemben, hogy német vízirepülőik szállnak le a vízre, a város közelében dű-

hős erővel löni kezdték a katonai kikötőt és ennek során teljesen rommá lőtték azt a két kikötő erődíjvet, amelyet a német bombázók már előző nap megrongáltak.

Szovjet repülő-támadás finn városok ellen

HELSINKI, június 25. (Német TI.) Szovjet repülőgépek szerdán négy ízben intéztek nagyobb támadást Helsinkire. Az utolsó légi riadó 12 óra 15 perckor ért véget. Az első támadásnál kilenc, a másodiknál 13 szovjet repülőgép jelent meg a város felett.

A harmadik légi riadót 10 óra 15 perckor rendeltek ki. Ezúttal is szovjet bombázók és felderítő repülőgépek jelentek meg Helsinki felett. A légelhárító ütegek azonnal heves tüzelésbe kezdtek, ezután pedig vadászrepülőgépek szálltak fel a szovjet gépek ellen. Ezúttal a város északi részét is bombázták.

A vidékről érkezett hírek szerint szovjet légi kötelékek a délelőtti folyamán Közép-, Észak-, Nyugat- és Dél-

Finnországban is szakadatlan támadásokat hajtottak végre. Sok bombát dobtak nem katonai célokra.

Mint továbbá ismeretessé válik, a szovjet légi támadások szerdán délelőtt majdnem valamennyi nagyobb finn város ellen irányultak. Hivatalos közlemény még nem jelent meg a károkról és az áldozatul esett emberek számáról. Mint megerősítik, nyolc szovjet repülőgépet lelőttek.

HELSINKI, június 25. A szovjet légi haderő hivatalos jelentése szerint szerdán reggel több finn város ellen intézett támadást. Napközben lelőttek húsz szovjet repülőgépet. Egy ellenséges gép sérteletlenül került a finnek kezébe. (MTI)

A bolsevisták szörnyű kegyetlenkedései Litvániában

STOCKHOLM, június 25. (Német Távirati Iroda.) A Stockholms Tidningen „17 ezer litvánt deportáltak, szörnyű kegyetlenkedések litván területen” cím alatt részletesen ismerteti a Litvániában uralkodó állapotokat. A fogházakat — írja a svéd lap — sok helyen úgy teletöltték, hogy az emberek még csak le se tudtak ülni. Legtöbbjüket egész életére rokkantá tette az embertelen bánásmód. A szovjet azt tervezte — írja a lap —, hogy a legkülönbözőbb néprétegekhez tartozó, foglalkozást üző mintegy 60 ezer litvánt Szibériába deportálnak. Június 16-án és 17-én 17 ezret már el is szállítottak. A többire 24-én és 25-én került volna sor. A Stockholms Tidning-

gen második beszámolója szerint a litvánokat, köztük öregeket és gyermekeket tehergépkocsira rakták és két napig élen, szomjan bezárva tartották. A litvánokat egyébként felszolgálták, hogy lépjenek be a bolsevista hadseregbe. Így akarták a fegyverforgató férfiakat összeszedni és Szibériába szállítani. Az eltávolított litvánok között orvosok, mérnökök, papok és kereskedők is vannak. A földművesektől, tekintet nélkül birtokuk nagyságára, bizonyos mennyiségű gabonát és vaját követelték. Aki nem adta meg, azonnal agyonlőtték. Az elmenekülő bolsevisták megmérgezték a kútakat. (MTI)

Bárdossy miniszterelnök kijelentése

A „Berliner Börsenzeitung” vasárnapi számában hosszabb beszélgetést közöl Bárdossy miniszterelnökkel a hozzá intézett kérdésekről. Kijelentette, hogy amikor a belgrádi puccskormány által kérészakoit fegyveres művelet bekövetkezett, Magyarország mint a tengely szövetségese vett részt ebben a hadjáratban és érvényesítette jogait a Trianonban tőle elszakított területekre. E területek magyar lakossága, amely a baráti néveltséggel együtt erős számbeli fölényben van a lakosság többi része felett, hűszéves nyomozású idegen uralom alatt egyetlen pillanatra sem szűnt meg ápolni a magyar nemzethez való tartozását, állandóan erősítette nemzeti öntudatát és bizott a jövőd felszabadulásában. A déli területek néveltsége a magyarsággal és az államhoz hű bunnváac lakossággal együtt a nyugat-európai életformát képviselte a megszállókkal szemben. Ennek az életközösségnek a szellemében az ottani néveltség mindenkor hű segítőtársa volt az ottani magyarságnak.

Az új horvát állam megalakulásával kapcsolatban az alábbiakban szögezte le a magyar álláspontot: A magyar nép 800 évig volt együtt a hor-

vátokkal Szent István birodalmának keretében, amelyben Horvátország messzemenő önkormányzatot élvezett. Amikor Horvátország kimondotta függetlenségét, Magyarország volt az első, amely elismerte a szabad Horvátországot és a hűszévesdős jugoszláv elnyomatás alatt mindenkor őszinte együttérzéssel kísérte a horvát nép sorsának alakulását. A horvát állam megalakulása minden magyar szívében örömmel telt visszhangra talált. Azok a nagy győzelmek, amelyeket a tengelyhatalmak értek el a Balkánon, végkép kiküszöböltek minden lehetőséget arra — fejezte be Bárdossy László miniszterelnök —, hogy idegen hatalmak megegyezés megvethessék lábukat a Balkánon és ennek népeit saját törekvéseik szolgálatalába állíthassák.

Vigszínház mozgó

Ma utoljára! A szenzációslkerő filmrenek!

A Manderley-ház asszonya

Holnaptól minden idők legnagyobb filmje: Arvix Indiában!

A városi közgyűlés megszavazta a villany-, gáz- és vízdíjak emelését

A városi közgyűlés tegnap tárgyalta a víz, villany és gáz egy-ségáruk felemelése ügyét, melyre vonatkozólag a polgármester javaslatát vitéz Szegedi Gyula vállalati vezérigazgató ismertette. — Hangsúlyozta, hogy az anyagárak és munkabérek emelkedése miatt az összes magyar gázgyárak újabb ármegállapítást kértek a kormánybiztosságtól. Már korábban is történt a közgyűlés által elhatározás az emelésre, és ennek a határozatnak a jóváhagyása is

Mennyivel drágul a villany, gáz és víz

A villamos áram árát a szociális szempontok figyelembe vételével nagylakásoknál 53 fillérről 61-re, egy szoba konyhás lakásnál 50 fillérről 55-re, üzlet és műhelynél 64-ről 73-ra, lakásnál és nyílt üzletnél együtt 61-ről 71-re, a kárikat világításnál csoportok szerint 32-ről 38-ra, 22-ről 26-ra, illetve 17 fillérről 22-re, kulturális intézményeknél 43-ról 50-re, a városi tisztviselőknél 36-ról 44-re, a motorikus áramnál 31-ről 38-ra, illetve a másik kategóriában 24-ről 30-ra, a háztartási áramnál 10 kw-ig 31-ről 38-ra, 10 kw órán felül 16-ről 22-re emelték fel az árakat.

A víz köbméterét 32-ről 36-ra, az ipari víz árát 24-ről 28 fillérré emelték.

A gáz ára az eddigi 16 fillérről 24,5 fillérré emelkedik, a kocsz árát 8 pengőről 8,50 pengőre emelték, a kátrány pedig 10 százalé-

Dr Vásáry István az áremelési javaslat ellen

A közgyűlésen az áremelési javaslat-hoz dr Kertész Endre szólalt fel.

Azután dr Vásáry István mondott alapos érvekkel alátámasztott beszédet. — A javaslatot nem fogadhatom el — kezdte szavait dr Vásáry István. A világítási vállalat szerepét az utóbbi időben olyan színvételűvé tettük a házi-pénztárhoz való hozzájárulás összegé-nek megállapítása során és mértéke arányával, amelyet már kifogás tárgyává kell tenni mindenkinek, aki egy bizonyos határon felül való hasznoszer-zést nem tart egészen megfelelőnek. A világítási vállalatnál a városnak egy-millió pengő tőkéje van, ehhez jön a 406.000 pengő tőkeartalkék és az 1937. év során történt tőkeemeléssel odautalt 900.000 pengő.

— A városnak a világítási vállalatnál hivatalos megállapítás szerint mintegy 2,368.950 pengő tőkéje van. Senkinek sincs ellene kifogása, na a város, mint erkölcsi testület a gazdasági életben vállalt tevékenysége után azokat az elő-nyöket, hasznokat, jövedelmeket élvezi, amelyet a magángazdasági életben meg engedhetők tartunk. Vannak felfogá-sok, amelyek szerint közületek által folytatott gazdasági tevékenységénél még annyit se lehet követelni, mint amennyi a magángazdasági életben megengedhető. Azonban ezen a határon már régen túl vagyunk.

Ugyancsak a költségvetésből megállapítható, hogy a város a világítási vállalatnál a benne fekvő saját tőkéje, a 2,368.950 pengő után nettó 940.000 pengő évi haszonrészesedést kap. Megállapítható, hogy ez 39,6 százalékos évi haszonnak felel meg.

— A törvényhozás egészen természet-szerűen tartotta, hogy azokat a haszon-szerzéseket, amelyek a normális mér-téket meghaladják, súlyos büntetéssel kell sújtani. Mindenki arra törekszik, hogy az ország termelését a lehető leg-magasabb fokra emelje, ezért nem tudom megérteni, hogyan lehet indokolt-nak tartani ennek a vállalatnak a házi-pénztár részére történő beszolgáltatá-

megérkezett a belügyminisztertől. Ezt a múltkor emelést most figyelembe vették és ezt egészítették ki a kormánybiztos által megenge-dett emelés mértékéig. Mivel a kormánybiztosági jóváhagyás erre az emelésre már megvan, ennél-fogva ezt a határozatot azonnal végrehajthatják annál inkább, mert az emelést kimondó határozat meghozatala óta jelentékeny kár érte a várost.

A közgyűlés a következő áreme-léseket határozott el:

kal drágult.

A javaslat szerint a közgyűlés a polgármestert felhatalmazza, hogy a jövőben a saját hatásköré-ben állapítsa meg a további árak-at. Természetesen minden alkalmal-mal előzetesen az árkormány-biztossággal az emelésre vonatko-zó előterjesztést meg kell tárgyal-ni és a kormánybiztos hozzájárul-ása nélkül az árat emelni nem le-het.

A kisgyűlésen Félégyházy János azt kérte a főispántól és polgármestertől, hassanak oda illetékes helyen, hogy a vízdíjat a lakókra átháríthassa. Cseh-Czeglédy András hasonló kérést ter-jesztett elő.

Kölessey polgármester kijelentette, hogy hozzájárul olyan felirathoz, hogy a vízdíjat átháríthassák, de nem sok reményt fűz hozzá, mert a háztulajdo-nosok annak idején, amikor még szaba-don emelhetők a lakbért, a bérceket úgy állapították meg, hogy abba már be-számították a vízdíjat is.

sát és azt, hogy az eddigi 39 százalékos összegben felül a mostani áremeléssel együtt összesen cca 42—43 százalékos összeget fizessen be.

— Sokszor halljuk és olvassuk, hogy egyáltalában nincsenek az ország mai súlyos gazdasági helyzetében tekintettel arra, hogy igen sok esetben valóban a termelő tevékenység mennyire gazda-ságos a termelőre nézve. A világítási vállalatnál a haszonok további feleme-lését egyenesen a közérdekkel, az or-szág gazdasági érdekével ellentétben állónak kell tekinteni. Azt hiszem itt más okok, előreláthatólag bizonyos költségvetési hiányok fedezésére szük-séges jövedelemszerzés a cél. De ha nem így volna, akkor is nagyon külö-nösnek találom hogy ma, amikor első-sorban a szociális igényeket kell kielé-gíteni, a gyengébbeket a terhektől men-tesíteni kell és megsegítésükre töreked-ni, ilyen javaslatot terjesztenek elő, ami a lehető legantiszociálisabb.

— Ha a város bevételeinek növelésére van szükség, akkor onnan kell venni az összegeket, ahol a vagyoni erő, a teherviselési képesség viszonylag nagyobb. Az áramárak emelése a legsúlyosabb egyéneknek is burkolt adóztatást jelent. Azokat adóztatják meg, akik a maguk anyagi helyzetüknek nyomorúságos volta miatt, mint adómentesek figyelembe sem jönnek az adóztatás során, ellenben ennél a burkolt adónál meg vannak terhelve a legelőnyösebb életszükségletük kielégítése kapcsán. Talán indokolt lenne ez, ha a világítási vállalat az eddigi áram bevétele és időközben bekö-vetkezett termelési költségek emelkedé-se olyan adatokat mutatna, amelyek mellett a városnak ez az üzeme meg-felelő árkiegészítés nélkül nem volna gazdaságosnak mondható. 39 százalékos nettó jövedelem mellett meg kell lennie a fedezetnek az eddigi áramárakban még akkor is, ha a termelési költségek igen lényegesen emelkedtek.

— Rámutatok arra, ha a város költ-ségvetésében az áramár emelés elmara-dása folytán kiesés állana be, az eddigi megállapítások szerint is marad olyan

tétel, amely a valóságban nagyobb be-vétel eredményt fog jelenteni, mint amennyi a költségvetésben szerepel. — Elő van irányozva 14.500 mázsa búza haszonbér bevétel 19 pengőjével és öt-ezer mázsa rozs 15 pengőjével. Nem tudjuk még, hogy a kormány a folyó évi termés árait milyen összegben álla-pítja meg, azonban a közellátási mi-niszter kijelentette, hogy a mezőgaz-dasági termények árát a jövedelmző-ség biztosításának számításba vételével fogja megállapítani. A kormánynak be-kellett látnia — amint ennek a pénzügy miniszter is kifejezést adott —, hogy lehetetlenség a mezőgazdaság állandóan és hosszú időn keresztül veszteséggel termeljen.

Mindezekre tekintettel az áramár-emeléséhez nem járulhatok hozzá és a javaslatot nem fogadhatom el.

— Ami azt illeti, hogy a javaslat az ármegállapításokat a jövőben a polgár-mester hatáskörébe kívánja utalni, ez törvényes alappal nem bír, mert ez a kérdés a legszorosabb összefüggésben van a város költségvetésével és az önkormányzat adóztatásának mértékével. Ilyen intézkedéssel meg van a lehető-sége, hogy egyszerűen polgármesteri hatáskörben tegyenek olyan intézkedést amely a törvényhatósági adó mértékét megállapítja. Mert lehetséges olyan áramár megállapítás, mely mellett az önkormányzati adók összege leszálít-ható lesz, de lehetséges olyan ármeg-állapítás is, amely mellett az önkor-mányzati adók összege felemelendő lesz. Az sem indok, hogy az árváltozások milyen gyorsan következnek be. Volt idő, amikor sokkal gyorsabban történtek árváltozások 1920-tól kezdve és

Kölcsey polgármester válasza

Dr Kölcsey Sándor polgármester vá-laszolt: Egy baráti kijelentéssel kezdem „Kend se volt jobb másnál”. Kétség-telenül burkolt adómentéről van itt szó, az volt a fővárosnál is. Még ma sincs eldöntve, hogy a közszükségleti cikkek árának megállapítása a kormány, vagy a kormánybiztos hatáskörébe tartozik-e. A kiadások özőne három a közületre, va-lahonnan ezt fedezni kell. Az nem megy hogy a bevételeinket egyre zsugorítják, a kiadásainkat egyre növelik. Igazán büvösnek kell lennie az embernek, hogy egyszerűen bírja a helyzetet és a 80 százalékos pótdó ne változzék. Elismerem, hogy évek hosszú sora óta burkolt adó jellege van a közüzemi díjbevételek, de kérdem, ha ezek meg voltak így a mai napig, csökkent-sük-e ezen a címen fennálló bevéte-leinket azáltal, hogy bár drágulnak az előállítási tényezők, még se engedjük, hogy azt kövesse a bevételi forrásunk-ból származó emelkedés is?

Vásáry István: A teherviselő képes-séghez kell igazodni.

Kölcsey polgármester: A város ház-tartásának egysúlyos érdekeiben kell ezt a javaslatot előterjeszteni, ennek elfogadását nem lehet mellőzni. Ha a javaslat antiszociális ma, az volt tegnap is. Ma kevésbé antiszociális, mint volt pár évvel ezelőtt. Amikor az utolsó emelési filléreket hoztuk, éppen én nem

A gazdasági akadémia fejlesztéséért

A földművelésügyi miniszterium nagy hiányát érzi olyan gyakorlati képesí-tésű és egyben legfelsőbb mezőgazda-sági diplomás fiatalembereknek, akik úgy az alsó, mint a középfokú mező-gazdasági szakoktatásnál, valamint a gazdasági felügyelőségeknél, a növény-termesztés és állattenyésztés irányítá-sánál, a termények és állati termékek értékesítésénél, a különböző kereske-delmi hivataloknál, majd pedig a föld birtokpolitikai kérdések gyakorlati megvalósításánál, így a telepítési akciónál, az öntözésügyi kérdések kivételénél, azonkívül a szövetkezeti gazdálkodás bevezetésénél és mindezekben felül a me-zőgazdasági közigazgatásnál, a gazda-társadalmi szervezetek irányításánál kellő gyakorlati ismerettel és megfelelő súllyal tudnak irányítani, kormányozni, fejleszteni a hazai gazdálkodás ügyét.

Erre való tekintettel — tehát nem partikuláris érdek az, hogy az akadé-miák főiskolai szervezetet kapjanak és az általuk kiadandó diplomák egyetemi érvényűek legyenek, hanem egyetemes országos érdek, merthízen csak így tudnak megfelelni annak a kívánalom-nak, amelyet a közeljövő a mezőgazdál-kodás terén különösen Délkelet-Európá-ban Magyarország elé szab.

Ezért a közgyűlés javasolja a felirat küldését, melyben kéri az akadémia fejlesztését.

A javaslatot Polgáry István szólalt fel. A Gazdasági Egyesület 75. éve



senkinek eszébe nem jutott ilyen intéz-kedést tenni. Egyébként is a törvény-hatóság jogköre annyira nem terjed ki, hogy az ő hatáskörébe tartozó ügyek elintézését bármiféle törvényhatósági szerv hatáskörébe utalhassák.

10 darab bo- 60 fillér Novák Márta
rotva pengé illatszertár Csapo u. 88

engedtem, hogy a kisemberek lakásai-ban emeljék a villanyáram árát. Most is a kisembereknél sokkal kisebb mér-tékben történik az áremelés.

Vásáry a zárszó jogán

Vásáry István dr a zárszó jogán szól és a következőket mondja: Haláson kö-zszönöm a polgármester úr baráti kije-lentését és örömmel állapítom meg, hogy nem tartja magát jobbnak.

A közgyűlés többsége ezután elfogad-ta a felemelési javaslatot.

A Ludovika alapítványi helyek helyöltése

A Ludovika Akadémián meg-üresedett három városi alapítvá-nyai hely. Erre a közgyűlés tíz ifjút mutat be a honvédelmi mi-niszternek. Első helyen ajánlják Harsányi Jánost, Gyarmati Mik-lózt, Bányay Józsefet, második helyen Forster Miklóst, Kovács Gábort, Olasz Vilmost, Polgár Danielt, Szegedi Sándort, Tóth Károlyt, Végvári Zoltánt.

A jelöltek közül a honvedelmi miniszter választja ki az alapít-ványi helyekre a három ifjút.

azért is dolgozik, hogy a mezőgazdasági szakoktatás fejlődjék. Mivel az alsó- és középfokú szakoktatás most már erő-sebb kifejlesztést nyer kívánatos, hogy a felsőfokú mezőgazdasági szakképzés is megfelelő átszervezéssel elérje azt a nívót, amelyet el kell érnie és amelyet meg is érdemel. Eppen ezért örömmel üdvözlö a javaslatot, mivel minden gaz-da óhajtja, hogy az agrár szakképzett ember diplomája ne legyen könnyebb fajsúlyú és tartson lépést a többi dip-lomákkal.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

METEOR MOZGO műsora:

Csütörtökön: 5, 7, 9 órákor:
Az eladó birtok
Szelezky Zita édes magyar filmje!
Szombaton: Asszony és múltja

Hungária filmszínház.

Szelezky Zita, Jávor Pál, Szalay Karola, Rátkay M. a főszereplői a
Gül Baba
szenzációs magyar zenés film-vígjátéknak!
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor.
HIRADÓ!

Rántott csirke

Bécsi szelet „Pehely-morzsa” panírozó lisztel készül.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.

Készíti az István malom, Debrecenben. Nagybani eladás és egyedáruság:

Szigethy Gyula János

Debrecen, József királyi herceg u. 1. szám.

Friss kenyeret forgalomba hozni tilos

A kormány rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy kenyeret elkészítésétől számított 24 óra elteltével forgalombahozni, a bérűlésre átvett kenyérfajtát pedig a sültést követő 24 óra elteltéig kiszolgáltatni tilos. Ez a tilalom nem vonatkozik a fegyveres erők szükségletére készített kenyérré, továbbá a klinikák, kórházak, szanatóriumok, valamint büntető intézetek letartóztatott és javító nevelőintézetek házi üzemeiben saját szükségletük ellátására készített kenyérré. Kimondja továbbá, hogy a tilalom a kenyér valamelyik alkotórészének elvonásával, dúsításával készített különleges kenyérfajtára nem terjed ki. A rendelet a kihirdetés napját követő harmadik napon lép hatályba.

Zsirbeszolgáltatási rendelet

A kormány rendeletet adott ki a közfogyasztásra levágot sertés után a zsírbeszolgáltatási kötelezettségnek megállapításáról szóló 1938. évi 1680.

M. E. sz. rendelet módosításáról és kiegészítéséről.

Eszerint 10 ezernél kevesebb lakosú községben a zsírbeszolgáltatás kötelezettségének 1941. szeptember 1-étől nem kell eleget tenni. A közellátásügyi miniszter a zsírbeszolgáltatás kötelezettségét más község és város területén is korlátozhatja, vagy felfüggesztheti. A rendelet kimondja azt is, hogy a 10 ezernél kisebb lakosú községben az a zsírbeszolgáltatás kötelezettsége alapján összegyűjtött zsírmennyiséget, amely a rendelet hatálya lépésének napján a Hangya vagy a Hangya üzleteiben, illetve az e célra kijelölt hentesnél van, be kell jelenteni az illetékes községi előljárósnak. Ezt a zsírmennyiséget a közellátási kormánybiztos rendelkezése szerint a helyi szükséglet kielégítésére kell fordítani. Ha a közellátási kormánybiztos 15 nap alatt nem rendelkezik, akkor a beszolgáltató zsírmennyiség szabadon forgalomba hozható.

Rendelet a bevonultakról

BUDAPEST, június 25. A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a rendkívüli fegyvergyakorlattal kapcsolatosan a 7777—1938. M. E. sz. rendelet 1. szakaszában felsorolt kereskedelmi és ipari alkalmazottakat, illetve eltartottaikat az említett rende-

letben megállapított kedvezmény akkor is megilleti, ha az alkalmazott nem rendkívüli fegyvergyakorlat esetében, hanem tartózkodási, vagy póttartózkodási kötelezettsége alapján bármely okból teljesít tényleges katonai szolgálatot.

Városi tisztviselői, mérnöki és állatorvosi állások betöltése

A tegnapi városi közgyűlésen több tisztviselői állást töltöttek be. A választások iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

I. O. FOGALMAZÓ LETT: DR IKLÓDY JÁNOS

A közgyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással I. osztályú fogalmazóvá választotta dr. Iklódy Jánost, aki tíz év óta önálló előadó, kihágási és községi bíró, most kihágási h. osztályvezető. Kötően képzett tisztviselő, aki mindenképpen rászolgált a közbizalomra, melyet a bírósági nehéz beosztásában is kivívott.

II. O. FOGALMAZÓ: DR MENYHART BÉLA

A második szavazás is pillanatok alatt történt, mert a II. o. fogalmazói állást is közfelkiáltással töltötték be dr. Menyhárt Bélával, aki szintén kitűnő tagja 15 éve a városi tisztviselői karnak. Jelenleg az állampolgársági és illetékesi ügyek előadója. A nehéz beosztásban előzőekénységével és úri modorával sok szolgálatot tesz a községnek. Tartalékos tüzérhadnagy.

VÁROSI MÉRNÖK: ZSÓTÉR LÁSZLÓ

A mérnöki állást titkos szavazással töltötték be. Jelölték: Zsótér Lászlót, Csicsely Jánost. A közgyűlés mérnökké 44 szavazattal Zsótér Lászlót választotta meg. Csicsely János 29 szavazatot kapott. Zsótér az állami földmérés mint segédmérnök teljesít szolgálatot.

BELSŐSÉGI ÁLLATORVOS: MOHÁCSY JENŐ

A II. o. belsősegi állatorvosi állásra jelölték dr. Mohácsy Jenőt, aki 103 szavazatot kapott. Erdős Mózes Andrást és dr. Kiss Ernőt. A főispán dr. Mohácsy Jenőt megválasztott állatorvosnak jelentette ki. Mohácsy külföldi tapasztalatokkal bíró elsőrangú szakember.

KÜLSŐSÉGI ÁLLATORVOS: SZABÓ JÁNOS

A külsősegi állatorvosi állásra Szabó Jánost, Erdős Mózes Andrást és Pauliczky Ádámot jelölték. A közgyűlés 80 szavazattal Szabó Jánost választotta meg. Kitűnő szakember.

VÁGÓHÍDI ÁLLATORVOS: OLÁH GÉZA

A vágóhídon megüresedett állatorvosi állásra jelölték elsőnek Oláh Gézát, akit 104 szavazattal meg is vá-

lasztottak. Jelölték még Erdős és Pauliczkyt is.

ADÓELLENŐR: SÓVÁGÓ BÉLA

Az adóellenőri állásra jelölték dr. Szabó Lajost, Sóvágó Bélát és Nagy Károlyt. A közgyűlés 51 szavazattal Sóvágó Béla adótitiztet választotta meg. Dr. Szabó Lajos 46, Nagy Károly 15 szavazatot kapott.

I. O. ADÓTISZT: ZILAHY SÁNDOR

Az I. o. adótitizti állásra első helyen Zilahy Sándort jelölték, mellette Kiss Jenő, Menyhárt Józsefet és Ujváry Sándort. A közgyűlés 48 szavazattal Zilahy Sándort választotta meg, aki jelenleg a közlekedési ügyosztálynál teljesít igen nehéz szolgálatot s türelmes magatartásával sok ellentétet oszlat el.

II. O. ADÓTISZT: KOVÁCS BÉLA

A II. o. adótitizti állásra Kovács Bélát, Dobi Lajost és Tóth Lajost jelölték. A közgyűlés 65 szavazattal Kovács Bélát választotta meg.

II. O. ADÓTISZT: KÁNTOR LÁSZLÓ

Még egy II. o. adótitizti állás üresedett meg. Erre Kántor Lászlót, Juhász Dezsőt, Mogyoróssy Győzöt és Katkó Gyulát jelölték. A közgyűlés Kántor Lászlót választotta meg 41 szavazattal, Mogyoróssy Győzöt 31, Katkó 14 szavazatot kapott.

NYILVÁNTARTÓ: VITÉZ D. TÓTH FERENC

Megüresedett egy nyilvántartói állás, melyre vitéz D. Tóth Ferencet, vitéz Zétényi Gyulát és Szánthó Zoltánt jelölték. A közgyűlés 81 szavazattal vitéz D. Tóth Ferencet választotta meg nyilvántartóvá.

IRODATISZT: TÓTH ENDRE

Az irodatiszti állásra Tóth Endrét, Péntek Istvánt, Kerekes Imrét és vitéz Udvarhelyi Bélát jelölték. A közgyűlés 61 szavazattal Tóth Endrét irodatisztté választotta.

A megválasztott tisztviselők a közgyűlés előtt lelették az esküt.

Dr. Iklódy János mondott köszönetet a közgyűlés bizalmáért és ígérte, hogy odaadó munkásságukkal fogják ezt meghálálni.

A főispán azt felelte, hogy a kisgyűlésen egyik bizottsági tag elismerését fejezte ki a közönség nevében a tisztviselők iránt. Ehhez szívből csatlakozik ő is, mert a mai nehéz időkhez mért fokozott áldozatkészséggel, előzékenységgel és udvariassággal vé-

geztek nem éppen könnyű munkájukat. Abban a reményben vagyok, hogy ezt a tradíciót tovább fogjátok vinni és méltók lesztek a közgyűlés bizalmára. (Éljenzés.)

Gázolt és továbbrobogott egy szekeres a nagyhidnál

A rendőrségnek jelentették, hogy Szabó József debreceni szekeres elgázolta a nagyhidnál szekereivel Deák István kifutót, aki súlyos sérüléseket szenvedett és ájulatlan maradt a kövezeten. — A mentők elsősegélyben részesítették és a sebészeti klinikára szállították.

A vendéglátó üzemek villágítása

BUDAPEST, június 25. A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel megengedi a vendéglátóipari üzemek helyiségeiben a csökkentett villágítás ideje alatt belső irányított fények alkalmazását. Ezeket csak olyan nyári helyiségekben szabad alkalmazni, ahol az irányított fénylámpák főleg áthatolhatatlan tetőt lehet kife-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

ták. A rendőrségen megindult az eljárás a gázoló szekeres ellen, aki a gázolás után nem állt meg, hanem továbbrobogott. A szekeres Hegyi Mihályné ucca 17. szám alatt lakik.

szíteni. Az a vendéglátóipari üzem, amely az így engedélyezett villágítási módot kívánja alkalmazni, szándékát köteles az alkalmazást megelőzően a polgármesternek, vagy előljárósnak szóbelileg bejelenteni. A miniszter rendelete a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

Imrédysta és nyilas képviselők a szociáldemokrata párt betöltését követelik

A képviselőház tegnap folytatta a felhatalmazási javaslat vitáját. Budnizky László (nyilas), Papp Mihály (Imrédypárt) nem fogadta el a javaslatot. Cselényi Pál (MÉP) a javaslat mellett szólalt fel. Kunder Antal azt fejtette, hogy a kenyérmagvak hiányának az oka, hogy az 1939-i terményfelesleget elkótyavetyélték. A zsírhiány oka pedig az, hogy 1939-ben a hiányzó tengerit nem pótolták importtal. Ineze Antal (Imrédypárt) a szociáldemokrata párt betöltését és képviselőinek a mandátumtól való megfosztását követelte. Hasonlóképpen szólalt fel Andréka Ödön (nyilas),

aki azt hangoztatta, hogy Európában Magyarország az egyetlen állam, ahol még működhet a szociáldemokrata párt. Ennek sürgős betöltését követelte. Pándy Antal (nyilas) hasonló értelemben szólalt fel.

A felhatalmazási törvényjavaslatot a képviselőház általánosságban elfogadta. Ezután áttértek az interpellációkra. Lényegesebb közöttük nem volt. Rajniss Ferenc Kacsóh Bálint államtitkár ismeretes ügyének politikai háttéréről tárgyalt interpellált. Gyors ejárást kért.

Letartóztatott rémhírtérjesztők

Rendszeres és állandó ellenőrzést vezetnek be az egész országban

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A rendőrség a legutóbbi napokban 12 rémhírtérjesztőt tett ártalmatlanná. Ebben a pillanatban még nem lehet megállapítani, vajjon hányan álltak közülük valóságosan az ellenséges propaganda szolgálatában és hányan lettek közülük pusztán pletykálkodó ösztönből annak öntudatlan kiszolgálói.

A vizsgálat mindenestre teljes világosságot derít majd kártékony szere-

vezetnek be az egész országban. pük minden részletére és a szándékos lélekmérgezők, valamint a felelőtlen nyelvű pletykálkodók egyaránt elvezetik megérdemelt büntetésüket.

Tekintettel arra, hogy a legutóbbi ellenőrzés során ilyen jelentős számú tettenérés történt, az illetékes szervek a jövőben rendszeres és állandó ellenőrzést vezetnek be az egész ország területén, a rémhírtérjesztés és felelőtlen fecsegés elharapódzásának megállítására.

A ref. polgári iskola évzárója

A Kollégium Oratóriumában szép ünnepség keretében zárta be az iskolai évet a ref. polgári fiúiskola. Bagdy Dániel igehirdetése és az énekkar ügyes énekszámát után — melyet Csász László ének- és zenetanár vezényelt művészi hozzáértéssel — Kertész Pál szavalt, majd az énekpar népdalokkal és a szavalókórus szép szavallattal szerepelt. A távozó növendékek nevében Nagy Sándor búcsúzott az iskolától. Szavaira Zilahy Zoltán h. igazgató válaszolt s figyelmeztette a tanulókat a Kollégium iránt érzett hála, melynek soha nem szabad ki- aludni a növendékek lelkéből.

Az ünnepély végén kiosztották a jutalmakat. Pénzjutalomban részesültek: Balogh Imre, Nagy Sándor, Csász József, Molnár Lajos, Gönczi Gyula, Varga János, Szilágyi Gábor, Tamás Miklós. Jeles előmenetelükért, valamint a magyar nyelv terén kifejtett szorgalmukért könyvjutalmakat kaptak: Nagy Sándor, Tamás Miklós, Molnár József, Tóth Mihály, Varga László, Márton Gyula, Garabucsi János, Tóth Béla, Percsényi Lajos, Deák Gábor, Súlyom Róbert, Csepentő Miklós, Kiss Miklós, Szóke László, Csász József, Balogh Imre, Deák Gábor, Kertész Pál, Tolnay Gábor, Gaál Géza, Zsiga Kálmán, Garabucsi János, Lakatos Imre és Balogh Imre.

A rádió és a rendkívüli események

A Budapesti hullámhosszán kedde este tíz óra után néhány perccel a be-mondó jelezte, hogy az adás keddre befejeződött és szerdán reggel a szokott időben újra megkezdődik.

Kérdést intéztünk a rádió igazgató-ságához az adás korábbi megszűnésével kapcsolatban. Azt a felvilágosítást adták, hogy ezt a rendkívüli körülmények indokolták. A műsorközvetítés megszakadása a jövőben is előfordulhat hasonló okok miatt.

Mit ígért Roosevelt a szovjetnek

Washington, június 25. Roosevelt sajtótájékoztatóján bejelentette, hogy az USA minden „lehető” támogatást megad a Szovjetunióknak, de még nem lehet meghatározni, „milyen alakot fog ölteni ez a segítség”. Még ha meg is érkezik a szovjet szükségletet feltüntető jegyzék, folytatta az elnök — nem valószínű, hogy a jegyzék egyszerű átadásával a nagy raktáraknak, ki is elégíthető a szükséglet. Jelenleg csupán cipő és harisnya áll rendelkezésre azonnali szállításra. A repülőgéprendelések teljesítésére hosszú időre volna szükség.

— Az amerikai állampolgárok nem hagyhatják el Olaszországot — rendelték el az olasz hatóságok retorzió gyanánt Amerika hasonló intézkedésére.

A Dégenfeld-tér, a Nagytemplom előtti tér és a Csapó-ucca elejének reedezési tervét elfogadta a közgyűlés

Tegnap tárgyalta a közgyűlés a Dégenfeld-tér, a Nagytemplom előtti tér, a Csapó uccának a Ferenc József útra tartó szakasza reedezését is. A tervet — melyről nemrég részletesen írtunk — Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok ismertette. Javasolta, mondja ki a közgyűlés, hogy a jelenleg érvényes szabályozási tervet megváltoztatja, a reedezési munkák költségét 865,000 pengőben állapítja meg, amely azonban nem egy évben terheli a várost. Ebben az összegben nem szerepel a csizmadia szín megszerzési költsége. A városgazdai hivatal a Dobozi uccal egyik telekre helyezik át. A Dégenfeld-téri vasútraktartást lebontják és a Hatvan uccára helyezik. Ha a reedezésben érdekeltek telek tulajdonosokkal a cserére nem tudnának megegyezni, a kisajátítási összeg felét a környező ingatlanulajdonosokra hárítják, másik felét a város viseli. Az összes költség 43,000 pengő. A Liszt Ferenc utcát megnyitják. A reedezési költségeket hitelmuvelet útján fedezik. A HEV-et felhívják, hogy a sínek át-helyezési munkájához fogjon hozzá. A Dégenfeld-téri három, de legalább kételemes bérházakra 25. évi állami és 10 évi rendkívüli községi pótdómentes-séget kérnek.

A tervhez és javaslatához a kisgyűlésen dr. Balogh Gyula kért szót. — A nagyszabású programot örömmel elfogadja. Az árusító bódék kihelyezésével kapcsolatban foglalkozni kellene a vásárcsarnok megépítésének tervével.

Vitéz Ir. Bessenyei Lajos: A terv grandiozus és Debrecen szívének alkotó részét fogja átalakítani. A tervet helyesli, de néhány megjegyzést fűz hozzá. Szükséges volna a Nagytemplomnak a Péterfia uccal oldalán az utcát kiszélesíteni, mert ezt a visszaállítandó kétirányú forgalom megköveteli, ezt egyidejűleg végre kellene hajtani. A Liszt Ferenc ucca megnyitása helyes, cél-szerű lenne a teherforgalmat a Vár-Batthyány, Varga uccákra át lebonyolítani a Flac ucca helyett. A villamos megállókat áthelyezése nem számol a közönség érdekeivel. Ha valaki a hatvanuccai villamos végállomástól át akar szállani, az ucca sarkától gyalogolni kell a Tisza palotáig. Most sokkal jobban vannak megoldva a megálló-helyek. Azt mondták, hogy a Nagytemplom előtt nem lehet a villamost tovább vezetni a Hatvan ucca felől, kérdi, hogy a Nagytemplom mellett két lépéssel lehet vezetni? A haladó és fejlődő élet majd úgyis rákényszeríti a várost a korrekcióra, ami további kiadást jelent majd. A hatvanuccai kocsikat a Vásártéren keresztül hátul kell kihozni. Antireális, hogy a Bika előtti nagy teret illemhely nélkül akarják hagyni, javasolta, hogy az Alföldi palota előtt is építsenek földalatti illemhelyet. Helytelen az autókknak a Bika előli elvittele a Kóza uccába, mert hangversenyek alkalmával nagyon fognak hiányozni a taxik. Kéri, hogy a terv végrehajtására három évi határidőt állapítson meg a közgyűlés.

Dr. Kőlcsey Sándor polgármester válaszolt: A vásárcsarnok nem építhető meg a Dégenfeld-téren, a város egyik legelőkelőbb részén. Ma sincs előtér, hogy helyesebb-e a vásárcsarnok a központon, vagy pedig jobb megoldás a decentralizált piac a város több helyén. Helyesnek tartja, hogy annakidején a vásárcsarnokra szánt három és félmillió pengő más célra fordították, nem a Dégenfeld-téri vásárcsarnok felépítésére. A vásárcsarnok a legmesszebbmő higenikus berendezés mellett is a környék zűldőség, pince-, baromfi és más kellemetlen szaggal árasztja el. Már ez magában véve sem teszi kívánatosá a központon a vásárcsarnokot, mely a kereskedelmet arról a területről kiszorítja, sokkal fontosabb, hogy az üzleti forgalom maradjon meg a város szívében. Vasúti vágányt kellene építeni a csarnokhoz, vagy teherautóforgalmat biztosítani, ami ismét megdrágítaná a vásárcsarnokot. Forgalmi szempontból nem kívánatos a Csapó uccát terhelni még nagyobb forgalommal.

Azarréve, hogy milyen javaslatot tesz a vásárcsarnok elhelyezésére vonatkozólag, nem hajlandó nyilatkozni, mert emberi gyengeség, hogy azonnal a telekspekuláció lépne előtérbe.

Bessenyeinek válasza megjegyzi, hogy a Nagytemplom mellett valóban nagyon szűk a hely a forgalomnak. Ha majd a szabályozási tervet végrehajtják 43 méter széles lesz itt a tér. Ezért nem engedte meg a Kollégiumnak, hogy a mostani vonalban építsen. Valószínű, hogy itt csak kisajátítással lehet megoldani a kérdést, éppen ezért várni kell.

míg a mostani reedezési tervet végrehajtják és utána egy kis erőre kap a város. Most sokkal fontosabb a Csapó ucca elején a mizériák megszüntetése. Sok munkaalkalmat biztosítanak ezzel a reedezéssel, előnyös építkezésekre nyújtanak lehetőséget. Elismeri, hogy nem ideális megoldás a hatvanuccal végállomás, de a sok terv közül a legjobbat választották ki. A Bika melletti járdát kiszélesítik, így kényelmes úton mehet a közönség az átszálló helyre. — Eddig is át kellett mennie bizonyos távolságon, a mostani pár lépés különbség nem számít. A főszempont, hogy a Nagytemplomra biztosítsák a szabad rálátást. Hangversenyek és bálók idejére mindig oda lehet a taxikat a Bika elé helyezni, ehhez bizonyára a rendőrkapitányság hozzájárul majd. Különben a Bádógos uccán is lesz taxialomás. A terv végrehajtására nem lehet határidőt megszabni, mert nem tudhatjuk mikor érnek véget a háborús megakadályozó körülmények. A teherforgalmat nem lehet a színház melletti útra irányítani.

A reedezési tervhez a közgyűlésen Mester Lajos szólalt fel. Felveti, idő-szerű-e a reedezés ebben a háborús időben. A csizmadia szín évszázados alapítás, színmagyar társulat, megérdemli a kiméltet. Azt kéri, hogy az uccát pár méterrel lejjebb vigyék, hogy az uccal hátrész fele megmaradjon. Az ucca lejjebb helyezésére javaslatot terjeszt be.

Seress Sándor tradíciók iránti tiszte-

Megtartják a június 28-i Honvédnapot

A közönség köréből hozzánk érkezett érdeklődésre küldjük, hogy a Honvédnapot a debreceni helyőrség megtartja az eredeti időpontban, június 28-án. A csodálatos látványosság-száműben, ünnepl külsőségek között lefolyó Honvédnaphoz sokáig emlékeztet marad Debrecen közönsége előtt.

Már beszámoltunk arról, hogy a Honvédnaphoz részletesen másra hogyan alakul. Most ebben némi változás állott be. A rendkívüli helyzetre való tekintettel elmarad 28-án délelben a páncélos erők díszfelvonulása. Ezzel szemben bővül a látványok sora a Stadionban. A Stadion körül légvédelmi ügyük lesznek felállítva és ezeket a közönség meg is tekintheti. Az ünnepség ideje

alatt pedig a Stadion fölött a magyar honvéd légi erők vadászgépei fognak körözni.

A légóltalmi elsőtétítés következtében a június 27-i zenés takarodó este nyolc órakor kezdődik az eddig hirdett kilenc óra helyett.

Egyébként a szombat délutáni teljes műsor változatlanul kerül lebonyolításra. Az előjelek azt mutatják, hogy a hatalmas befogadóképességű Stadion szűknek bizonyul az ünnepség közönségének befogadására. A Stadionban rendezendő Honvédnaphoz jegyet szinte teljesen elfogytak előtérben. Ez a hatalmas érdeklődés bizonyítéka annak a büszke ragaszkodásnak, amellyel Debrecen hazafias magyar közönsége honvédségünket üveli.

Időszerű városi kérdések a zárószámadás vitájában

Sürgötték a fedett uszoda rendbhozatalát, debreceni érumintavásár megszervezését gyárak és ipartelepek létesítését, a tejkérdés megoldását. — Elismerés a városi tisztviselőkar iránt.

A város parlamenti képviselője tegnap foglalkozott az 1940 évi zárószámaddal, melyet dr. Bacsoni Sándor tanácsnok terjesztett elő.

A kisgyűlésen dr. Balogh Gyula szólalt fel ennél a tárgynál. Nagy elismeréssel szólt a tisztviselő munkásságáról, lelkiismeretességéről s arról, hogy kötelességükön messze túlmenően végzik feladataikat. Külön köszönetet mondott a közéleti és közgazdasági munkájukról, a közellátási kormánybiztosnak. — A tisztviselőket is hivatásuk magaslatán állanak. A szükséges rendszabályokat azért rendelte el a kormány, hogy a kisebb emberek is hozzájussanak a leg-szükségesebb cikkekhez. A közönségnek bizonyos áldozatokat meg kell hoznia, türelmesen, higgadtan, hazafiasan kell viselkednie. A mai időben mindenkinek az a kötelessége, hogy minél nagyobb áldozatot hozzon a hazáért.

Egyéb ügyekre rátérve nagy örömmel látja az üzemek fellendülését. Már régen hangoztatja, hogy Debrecennek van módja a bevétel fokozására anélkül, hogy külön terheket róna az adózókra. A nyilvánosság előtt arra kéri a polgármestert, hogy a fedett uszoda ügyét minél előbb hozza tető alá és engedje meg ott a közös fürdést. Kéri még, hogy gyárak és ipartelepek létesítését Debrecenben mozdítsa elő a polgármester, Debrecenből gyárak és ipartelepek kerüljenek el, ezek helyére létesítsenek újakat. Ezt könnyítse meg. Nem nagy áldozatokat kell hozni a segítségért. Meg kéne rendezni az árumintavásárt is. Az idő most éppen nem alkalmas, de amint lehet, ezt is

meg kell oldani, mint ahogy Szegeden nagy sikere volt a vásárnak. Nem hiszi, hogy mi hátrálni volnánk mint a szege-diek. Foglalkozni kellene és megoldani a tejkérdést Debrecenben. Jó volna szabályrendeletet alkotni idevonatkozólag.

Dr. Kőlcsey Sándor polgármester a városi tisztviselői kar nevében megköszöni az elismerést. A tisztviselők valóban rá vannak szorulva a közönség segítségére, mert sokkal jobban halad a munka, ha megértés van a közönség és a tisztviselők között. A tisztviselőkről bátran el merem mondani, hogy szolgálatkészség és segíteni akarás tekintetében a maximumot adják. Szeretném, ha a közönség ezt meglátná és megértene. Nem mindent azért nem csinálnak meg, mert a tisztviselők rossz-hangulatban vannak, hanem mert le-küzdhetetlen akadályokba ütköznek a kérés teljesítése.

Pár perc múlva a polgármester folytathatta beszédét. A fedett uszodára vonatkozólag megjegyezte, hogy a közgyűlés már kétszer elutasította a javaslatát, harmadszor is be fogja vinni döntés végett. Ami a közös fürdést illeti, nagyon örülne, ha Balogh Gyulát kint látná a strandon, ahol most igazán bőven van alkalom a közös fürdésre.

Az árumintavásárnak nagy híve, szívesen és a legnagyobb szeretettel, — ahogy csak lehet támogatja, de ennek a megrendezésére nem ő a hivatott, hanem éppen a Baross Szövetség, a Kamara és az Ipartestület. A gyári s ipartelepek létesítésénél mindig készen van a támogatásra, ha ilyen ügyben hozzáfordulnak, sőt Budapestben is szívesen

Jégverés előtt biztosítsd terméside!

Minden este 9 órától **SANGHAY BAR** éjjel 2 óráig

**A HIREB BUDAPESTI SZÓRAKOZÓHELY
SZENZÁCIÓS MŰSOR! TÁNC!**

10 RAGYOGÓ SANGHAY-GIRL **Direktrice: La Bella Novotha**

Budapest, Horthy Miklós út 60.

letből kéri, óvják meg a csizmadia színt. Egyébként elmondja, hogy 20 évvel ezelőtt Zelinger Ede kérte ne vezessék a parkba a villamost, de hatalmi szóval így csinálták meg, most megint más akarat szerint rendezik a parkot. Kéri, hogy a hatvanuccal villamosnak a Csokonai szobornál legyen az átszállóhelye, odáig vezessék a síneket, mert csomagokkal fázasztó az átszállás.

Galamb Ferenc elismeréssel szól a tervről, kéri hagyják meg a színt és abból a pénzből, amit a társulat kap, emeljék fel az uccal frontot.

Kőlcsey Sándor polgármester elmondja a tárgyalások történetét. A szín lebontásáról, vagy csonkításáról szó sem volt, csak az uccal bebeadott részről van szó. Előnyös, korrekt ajánlatot tett. A megegyezésre mindig kész. Ha óhajtja a társulat a bíróság útján kérheti a telekérték megállapítását. A terv elfogadása nem befolyásolja az egyezés létrejvetelét.

A közgyűlés névszerinti szavazással ötvenhárommal szavazta el a tervet. Mester érdekltség miatt nem szavazott, sőt az indítványát nem lehetett szavazásra tenni, a főispán azonban intézkedés végett kiadta a műszaki ügyosztálynak.

eljár. Csak annak nem barátja, ha a töké olyan kívánságokkal áll elő, amely a közérdeket alárendeli a magánérdekeknek. A tejjelátás jobbá tételéhez nem szabályrendeletre, hanem jó szövekre van szükség. Ezt csinálják meg.

— Ilyen nagy városban, ahol a tejjelhozamnak annyi biztos fogyasztója van szinte csodálatos, hogy egy tőkecsoporthoz még nem gondolkodott azon, hogy komoly, jól megalapozott tejjelcsarnokot létesítsen.

Lossonezy főispán: A magam részéről is köszönöm az elismerést, amit teljes egészében áthárítok a tisztviselőkarra, amely most már a közönség részéről is megkapta azt az elismerést, amit minden miniszteri és egyéb vizsgálat alkalmával előttem kifejezésre juttattak és amit magam részéről is új-lag a legmelegebb szavakkal juttatok el a tisztviselői karhoz. En nem tettem egyebet, mint a kötelességemet teljesítettem és ezt a jövőben is megteszem.

A kisgyűlés ezután a zárószámadást egyhangúlag elfogadta.

A közgyűlésen vitéz Bessenyei Lajos dr. szólalt fel s általánosságban foglalkozott a zárószámaddal. Sürgette a fedett uszoda felépítését. A megnyugtató zárószámadást elfogadja.

A közgyűlés a zárószámadást elfogadta.

A kelt téstából készített kalács és süteményfélék készítése és forgalombahozatala

A m. kir. közellátási miniszter úrnak 23700—1941 K M számú rendelete szerint sütőüzemben, valamint vendéglátóipari és cukrászüzemben kelt téstából kalácsot és süteményt készíteni és forgalomba hozni tilos.

Kórházak, gyógyintézetek s a beteg-ségük miatt arra ráutalt személyek részére a kijelölt sütőiparosok meghatározott mennyiségű kétszersültet készíthetnek.

A rendelet megszegése a 4490—1941 M E számú rendeletbe ütköző kihágás képez és az ott meghatározott büntetés-sel büntetendő.

Debrecen sz. kir. város területén kétszersültet csak azok vásárolhatnak, akiknek zsemlyejejük van. A zsemlye-je egy-egy napi súlynyére négy darab zsemlyét, vagy négy darab kétszersültet lehet vásárolni.

A zsemlyeje egy csak azon a napon váltható be, amely a jegyen jelezve van. A vasárnapra eső jegyet szombaton is be lehet váltani. **Polgármester.**

A Városi Nőipariskola ruhabemutatója és kiállítása

Tegnap délután rendezte a városi nőipariskola az iskola termeiben ruha-és kézimunkakiállítását, amely ruhabemutatóval volt egybekötve. Dr. Juhász Gézáné szellemes konferanszban a közönség előtt elvonultak a szebbnél szebb, a növendékek által tervezett és készített ruhák, amelyek némelyike a közönség zajos tetszését is kiváltotta. Volt közöttük magyaros, rávarrott, délutáni, esti, alkalmi, estélyi, vizsgaruha, mindegyikükön érzelt a hozzáértés, amellyel a leányok elkészítették őket. A bemutatott ruhák és az ezzel kapcsolatos ruha-és kézimunkakiállítás szép és hű képet nyújtott az iskolában az évben folyt ki-tűnő oktatásnak. A kiállításon fellün-tek az I. évfolyam által készített fe-hérneműk, amelyek izlées kiállítá-sukkal nemcsak az őket elkészítő leá-nyok buzgalmát, hanem az I. évfolyam tanárnőjét, Horváth Bertát is dicsérik. A II. évfolyam pompás ruhá-kat készített, a tanárnő, Dömök Anna fázadozásait mutatja a szép eredmény, legszebbek a III. évfolyam által készí-tett vizsgaruha-k voltak, valóságos ruhakölteményeket találhattunk kö-zöttük. Oláh Irma tanárnő oktató, nevelőmunkája hozhatta meg ezt a szép eredményt.

A látványosság-száműben ruhabemutatót és a kiállítást a közönség ma délelőtt 11 órakor meglekintheti.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 21-én reggel 8-tól, 28. reggel 8-ig: „Nap” Piac uca 1., telefon: 27-73. „Aranygyuszaru” Kossuth uca 8., telefon: 24-96. — „Rákóczi” Külső-vásár-tér és Miklós u. sarok, telefon: 23-43. — „Sztankay” Szent Anna u. 64. sz., telefon: 25-58.

Erdélyi emlékéremek kiosztása

Az Erdélyi Emlékéremre mindazon tisztéknek, altisztéknek és legénységnek igénye van, aki 1940. évi július hó 2-től 1940. évi szeptember hó 30-ig terjedő időben legalább 28 napi tényleges katonai szolgálatot teljesített.

Az emlékérem az állandóan Debrecen városban és a városhoz tartozó külsőségeken lakó tart. tiszték, altiszték és legénység részére folyó évi július hó 29-én, vasárnap délelőtt 8 órakor Debrecenben, Ferenc József (régii Piac) út 81. szám alatti udvaron lesz átadva.

Felhívom az igény jogosultakat, hogy az emlékéremek átvétele végett f. évi július hó 29-én délelőtt 8 órakor a fentjelzett cím alatt pontosan annál is inkább jelenjenek meg, mert az ezen napon át nem vett érmek átadása csak később meghatározott időben lesz fogantatósítva.

Szürke igazolványi lap a személyazonosság igazolása végett elhozandó.

M. kir. debreceni honvéd kiegészítő parancsnokság.

— Vitéz Szegedi Gyulát, a Világítási Vállalat vezérigazgatóját a városi közgyűlés a VI. fizetési osztályba léptette elő.

— A Zöldfa, Dobozi, Temető uca burkolási munkáinak vállalatbaadása. A közgyűlés Kalenda Lóránd műszaki tanácsos előterjesztésére belterületi uceburkolási munkákat adott vállalatba. A Zöldfa uca 25.503 pengőért Deák József, a Dobozi uca Bartha Gábor 62.831 pengőért, a Temető uca Deák József 19.209 pengőért burkolják ki.

— Lemondott Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója. Az országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés választmányi ülésén az elnök bejelentette, hogy Balkányi Kálmán dr harminchárom éves működése után megvált az OMKE ügyeinek vezetésétől. Az elnök Balkányi Kálmánnak a maga és a választmány nevében a kereskedelem egyetemességének érdekében kifejtett működéséért teljes elismerését fejezte ki.

— Pétain küldöttje, akit öt francia állami tisztviselővel repülőgépen küldtek Ankarába, hogy találkozzanak a török állammal, még nem érkezett meg és nem tudják, mi történt a repülőgéppel.

— Az Egyesült Államokban feloldják a zár alá vett szovjet követeléseket. Az amerikai újoncokat, akiket 12 hónapi kiképzésre soroztak be, valószínűleg továbbra is a hadserveg zászlaja alatt tartják az amerikai vezérkari főnök kijelentése szerint. A sanfranciskói hajógyárakat, melyekben 500 millió dollár értékű állami megrendelésen dolgoznak, megszállta a haditengerészet, hogy biztosítsák a munkamegtartókkal szemben a dolgozni akarók szabadságát.

— Brit rádióállomást állítottak fel a malajzi szigeteken, amelynek célja valószínűleg az, hogy Holland-Indiát angol propaganda hirannyal lássa el.

Börtönbüntetést kaptak, mert drágábban vásárolták a sertést

Nagyváradit hentest ítélt el a debreceni törvényszék

A debreceni törvényszék elé került árdrágító visszaélés büntetvével vádolva Weinberger Károly nagyváradit hentest két társával együtt. A vád szerint a hentes megbízta Lénárt Károlyt és Kiss Lászlót, hogy vásároljanak az üzlete részére Hajdúbagason sertéseket. Vásároltak is 21 gazdától sertéseket, de a megállapított árnál nagyobb összeget fizettek a sertésekért. Kilonként 4—12 fillérrel adtak többet a gazdáknak, akik elfogadták a nagyobb árat és

ezzel maguk is törvénybe ütköző cselekedetet követtek el és a 21 gazda ellen is eljárás indult árdrágító visszaélés vétsége miatt.

A debreceni törvényszéken a vádlottak beismerő vallomást tettek. A bíróság a bizonyítási eljárás alapján elítélte Weinberger Károlyt egyévi börtönre, Lénárt Károlyt 10 hónapi és Kiss Lászlót 6 hónapi börtönre.

A gazdálkodókat vétség miatt 50—300 pengőig terjedő pénzbüntetésre ítélték.

TERMÉNYEIT TÜZKÁR ELLEN ÁTALANYBIZTOSÍTÁS KEREKTEBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

— Fényképek, keretek, amatőr munkák, fényképező gépek, filmek Szípal mesternél.

— A Kishegyesi úti 96 lakást tartalmazó lakóház telepen felügyelői lakást épített a város. A kisgyűlés tegnap kiadta vállalatba a munkát: Kómüves munkát Marchalkó László 9693 P, ácsmunkát Rácz Lajos 3137 P, bádigos munkát Csathó Gábor 318 P, az asztalos munkát Ábel László 2163 P, kisebb munkákat 687 P, összesen 16.000 pengő költséggel végezték el. A takaréktüzhelyeket a Bészler és Dávid cég szállítja 4128 pengőért.

— Meghalt özevgy Higyed Zsigmondné. A Homokkertnek általánosan tisztelt lakosa halt meg. Férje, Higyed Zsigmond MÁV alkalmazott tevékeny működést fejtett ki a Homokkert közéletében. A meghalottat úrasszony, — aki vallásos, buzgó templomjáró volt, a télen halset következtében lábszár-törést szenvedett. Ennek következtében állott be a halál. A jótékonyágnak, s szegénysegélyezésnek lelkes munkása volt. Nyugodjon békével.

— A Kossuth, Balthyány, Szent Anna és Piac uca által határolt telek-témb szabályozási tervének módosítása ügyében a tegnapi városi közgyűlésen Cseh-Czeglédy András sürgette a Szent Anna uca uca elejének kiszélesítését, mert a közlekedés sokszor életveszélyes már, mivel mindössze négy méter széles az úttest. A polgármester kijelentette, hogy a Szent Anna uca kiszélesítését már régen elhatározták, a szabályozási terv végrehajtása azonban más kérdés. Most sürgősebb volt a Csapó ucai rész rendezése. Amint alkalom lesz, kiszélesítik a Szent Anna uca elejét is.

— Bőr- és talphíány van Romániában az állatvágások megszűrése miatt következtében. A kisparosok sokszor a legszükségesebb javításokra sem tudnak bört szerezni.

— A város betérletén burkolatjavításokat végeznek 1941-ben. A kisgyűlés a munkákat a következőknek adta vállalatba: kökösütőjavítást Csáki Imre, téglajárdajavítást Deák József, a mély építéssel kapcsolatos köburkolat és téglajárda helyreállítási munkákat Kiss László és Vass Sándor, a mély építéssel kapcsolatos aszfaltkocsút és járda helyreállítási munkáit Bartha Gábor fogják végrehajtani az 1939—40. évhez képest 20 százalékkal felemelt egységáron.

— Kodolányi Jánost a bíróság kártérítés megfizetésére kötelezte a „Földindulás” plágium perében. Megállapította a tábla, hogy felhasználta darabja megírásánál Erdős László fiatal írónak a Nemzeti Színházhoz 1935-ben beadott az egyke kérdésével foglalkozó darabját. Kötelezték Kodolányit 2400 pengő kártérítésre és 600 pengő perköltség megfizetésére.

— Dr Stepper Károly aljegyzőt a városi törvényhatósági bizottság tegnapi közgyűlésén, rendőri büntető bírósági ítélettel elmozdította a munkáról.

— X Beiratások a társulati kereskedelmi középiskolákban. A társulati kereskedelmi fiú középiskolába és a kereskedelmi leányközépiskolába az 1941—42. tanévre a beiratkozások június 26-tól eszközölhetők, a fiú iskolában Ferenc József út 8., a leányközépiskolában pedig Kálvin-tér 2. alatt minden délelőtt 9—12 óráig.

— A városi nőipariskola kézimunka- és rajzkészítési s ruhabetűzője, f. hó 26-án, délelőtt 11 órakor lesz. Belépő díj nincs. Ugyanakkor előjegyzés a jövő iskolai évre.

— Rázuhan a kályha a szerelőre és összetört koponyáját. Súlyos szerencsétlenség történt a Nagyerdő 12. számú házban, ahol Kiss Zoltán szerelő a fűrdőszobában dolgozott a kályha telején. A kályháról lezuhant és a kályha ráborult. Az erős ütéstől koponyaalapítörést szenvedett. A mentők a klinikára vitték. Állapota életveszélyes.

IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara kölesönzészec T. 17-93

— Gyanús körülmények között meghalt Körösszegapáiban Körösvári Mária öthónapos gyermek. A gyanú szerint a dunyha alatt fulladt meg. Elrendelték a boncolást, hogy megállapítsák a halál okát.

— Gépeket szerez be a városi nyomda. Elhatározta a közgyűlés, hogy a városi nyomda részére az üzemmenet zavartalanításának biztosítása érdekében 47.000 P értékben új gépeket szerez be.

— Újabb autókörlátozások léptek életbe Svájcban. Június 28-tól autók és motorcsónakok tulajdonosai járműveiket kizárólag foglalkozásukkal összefüggésben használhatják.

— Négy darab sárga bört loptak el — mint megírtuk — Szabó Péter Vigkedvű Mihály ucai timártól. A rendőrség most elfogta Papp János 21 éves timárségét és öt gyanúsítják a börtök ellopásával.

— Napi 20 millió font az angolok háborús kiadása. A képviselőház egymilliárdos póthitelt szavazott most meg.

— Nines hír a moszkvai francia nagykövetről és a követiség tagjairól. A francia külügyminisztérium nem tud érintkezésbe kerülni velük.

— A „Beton-tanya” nevű városi birtokon karbalehelyezési és javítási munkákat adott ki a kisgyűlés, Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok javaslata alapján. A bontás, kómüves stb. munkát Ábel László kapta 2410 P az ácsmunkát Tóth Gyula 746 P, az asztalos, lakatos, üveges munkát Ábel László 1218 P, a mázólo és szobafestő munkát Hoffmann Márton és Polgári Barna 661 P, a vízvezeték és kútjavítási munkát Boruzs Gyula 754 P, a kályhás munkát Ifj. Székely Sándor 373 P-vel, összesen 6163 P költséggel.

Száraz bükkfa, akácia
tüzelési célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban tetszésszerűen mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

Prohászka és Társa
telepein, Pesti u. 2. Az Alföldi Takarékszövetkezetnél Bethlen u. 44. Telefon: 27-36 és 32-76. Háztartási és ipari szerek előjegyezhetők és szállíthatók. „Unio” könyvecskőre készpénzárón

Derüs nyár

Olyan frissen érzem magam, Nem lankaszt a nyár heve, Mosolyog rám derüs fényvel Szép Nagyalföld kék ege.

Hálafohászt rebeg ajkam, Imám felszáll Istenhez Csodás évszak látványától Szívem-lelkem örvendez.

Előttem van erdő, liget, Vadvirágos dús mező... Távolból egy fáradt vándor Eppen velem szembejő.

Megáll ő is az útmentén Kezébe vett kalappal, Nem lehet azt kifejezni Selymes zűnes szavakkal.

Milyen boldog érzést vált ki A derüs nyár áldása, Mikor minden újjáéled S elkápráztat varázsa.

Schirf István.

— A párisi törvényszék 120 tonna ezüstöt ítélt meg Spanyolországnak, melyet a menekülő vörös spanyolok miniszterelnökének utasítására adtak el egy belga banknak.

— A kézművesek nemzetközi konferenciája Budapesten lesz és szeptemberben tartják meg.

— Zászlógyalázó román gazdát ítélt el a kolozsvári törvényszék. Most tárgyalta a kolozsvári törvényszék Chetan Todor jómódú kolozsborsai földműves bűntügyét. A vádlott március 15-én a szolgabírószék épületének homlokzatáról letépte a magyar zászlót, gyalázkodó szavakkal illette és bedobta a patakba. A törvényszék a magáról megfélekedezett gazdálkodót 6 hónapi börtönre ítélte.

— A helsinki szovjetkövetség személyzete elutazott a finn fővárosból, csak maga a követ maradt még ott.

— Szófiában szovjet utasítások terjesztése miatt letartóztatások történtek. Több személyt letartóztattak a bolgár fővárosban, mert a szovjet részről származó bolgár haderő és a tisztikar ellen irányuló utasításokat terjesztettek.

— Kenyérjegyért cukorjegy. — Németországban lehetővé tették, hogy a lakosság kenyérjegyének egy részét cukorjegyre becserelessen. A csere arány egy a négyhez.

— Visszahívták a moszkvai dán követet. A dán külügyminisztérium közölte, hogy a dán kormány az adott nemzetközi helyzetre való tekintettel moszkvai követét visszahívta.

— Húsz éve hirdették ki Ravasz László püspökké választását. Ma van húsz éve, hogy Darányi Ignác egyházközségi főgondnok kihirdette: Ravasz Lászlót választották a Dunamellék református püspökévé. Ebből az alkalomból a püspököt sokan felkeresték jókívánságaikkal.

— Hardt Vilmos József városi tisztviselő életének hatvanadik évében elhunyt. A Munkaközvetítő Hivatalban teljesített hosszú időn át szolgálatot, sokan ismerték és szerették. A világháborúban szerzett betegsége újult ki és két heti súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Halála ismerősei körében nagy részvétet keltett.

— A Duce felségével San Marinóba érkezett. A kis köztársaság hatóságai hódolattal fogadták a Duce-t, akit a lakosság melegen ünnepelt.

FESTESSEN TISZTITTASSON
Koncznál
Péterfia u. 30. szám

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Anyakönyvi hírek

Születések: Gyuró Mihály napszámos Hajdúdorog, lány Erzsébet, Bákal Miklós piaciárús, Olajútó 4 B, lány Ibolya. Cseke István napszámos, Védres dűlő 20, leány Mária. Csajbók József MÁV segédtiszt, Teleki u. 9. fiú András. Pócsi Ferenc napszámos, Apafi uca 27 fiú János. Molnár István villamoskalauz Vigkedvü Mihály u. 52. fiú István. Németh Gyula főkönyvelő, Kunhegyes, fiú Eörs. Nagy Gyula pályamunkás, Püspökudány, leány Ilona. Márta Károly H.-Szoboszló, fiú Lajos. Török Sándor napszámos, Fancsika 70. leány Vilma. Haja Mihály Kiss Áron uca 15. leány Julianna. Vass Mihály okt. pilóta, Marosvásárhely, fiú Attila. Géczy István MÁV altiszt, Barna u. 9. fiú Gusztáv. Gerzsenyi György csendőrtiszt. Félgyőházi Tamás uca 21. leány Katalin. Kacsanyi Sándor cipészsegéd, Máramarosziget, fiú József. Harangi Gábor kereskedősegéd, Bessenyei u. 5. leány Erzsébet. Bukoveczky Zoltán kőművessegéd, Szent Anna uca 62. fiú Zoltán. Csapó József kisbőrölő, Bánk 49. fiú István.

Eljegyzések: Gulyás József lakatos, MÁV kolónia XXVII.—Tóth Julianna, Kuruc uca 40. Forgó Sándor fékező, Lónyai u. 19.—Kapus Margit u. o.—Konec Géza műszerészsegéd, Gizella u. 7.—Gyökös Erzsébet, Lónyai u. 18. Keserő Sándor géplakatossegéd—Sima Margit, Eörs.

Házasságkötések: Pataki Jenő szobafestősegéd—Balinka Anna, Nagyerdő. Kiss József kárpitos, Kiss Áron u. 4.—Janky Margit, Szabolcska u. 4. Huber Lajos kereskedő, Barsbese—Zilber Malvin, Széchenyi u. 25. Bogdándi Sándor t. repeszt. Eureskert u. 6.—Molnár Erzsébet, Puzdra u. 28. Bétkéti József m. hiv. Erzsébet u. 63.—Domán Piroksa Hatvan u. 60. Kun Sándor gyári munkás—Bodnár Julianna, Szepességi u. 6.

Halálozások: Szűcs Eszter ref. 75. éves, Kishégyesi út 40. Szabó István gk. 2 hónapos, acz 20. Szépes Andrásné rk. 29. éves, Kunhegyes, Lupó ál gk. 63. éves, Ferenc József út 39 Hamari Lászlóné ref. 45. éves, Hajdúnásá. Faluska Imre ref. 32 éves, Szent Mihály u. 2. sz. Tóth József ref. 3. éves, Eszttár. Vasadi Erzsébet ref. 18. hónapos, Eszttár. Horváth Miklósné rk. 53. éves, Szép uca 2. özv. Nagy Lászlóné, ref. 80. éves, Nap uca 12. Nagy Gábor ref. 83. éves, Zádor uca 5. Magyar Andrásné ref. 39. éves, Táncsics uca 53. Weiszmann Ödönné izr. 41. éves, Pátróha. Simon József ref. 67. éves, Balmazújváros. Török Béla ref. 55. éves, Huszár Gál u. 24. sz. Takács Miklós gk. 56. éves, Emerich uca 14. Csánk Rudolf rk. 63. éves, Kishégyesi út 40. özv. Higved Zsigmondné ref. 66. éves, Szabó Kálmán uca 2. Pócsi János ref. 2. napos, Apafi uca 26.

Gyászrovat

Simon József gazdálkodó 67. éves korában elhunyt. Temetése Balmazújvárosra való szállítás után csütörtökön délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Faluska Imre 32. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Özv. Higved Zsigmondné úrnő temetése ma délután 5 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Hardt Vilmos József városi tisztviselő 59. éves korában elhunyt. Temetése pénteken négy órakor lesz a II. B) ravatalozó teremből. Lakás: Borz u. 13 sz. Gebauer-cég rendezi.

— 40.000 litván Szibériába deportáltak. A német lapok közlik egy haditudósító beszámolóját, aki a litván területen előretörő német csapatokat kíséri. A haditudósító megállapítja, hogy az elmúlt nyolc nap alatt nem kevesebb, mint 40.000 litván, köztük 20.000 kovói lakost Szibériába szállítottak a szovjet hatóságok. Ezt az intézkedést azzal okolták meg, hogy a litvánok politikai tekintetben megbízhatatlanok.

Mintatehenészetet létesítenek a Hortobágyon

Az Öntözésügyi Hivatal a Hortobágyon mintatehenészetet kíván létesíteni piros-tarka tehennel. Ötven darab jószágra istállót építtet, melynek értéke ötvenezer pengő lesz s amint felépül a város tulajdonába megy át. A várostól kilencezer pengő értékű tégláhozjárulást kértek.

A kisgyűlésen Ruffy-Varga Kálmán köszönettel emlékezett meg az Öntözésügyi Hivatal létesítményeiről, mert en-

nek igen nagy jelentőséget tulajdonít. Így most már meg lehet majd csinálni a tejsarnokot Debrecenben.

Mike János ellenzete a tégláhozjárulást, Kölesy Sándor polgármester felszólalása után azonban egyhangúlag megszavazták, tekintettel arra, hogy a város is akar a jövő évben piros-tarka marhákat tenyészteni a Hortobágyon és így vérfrissítési célból is célszerű lesz az Öntözésügyi Hivatal tehenészetet.

Hogyan lesz a 30 pengős növendékmárhabőrből 230 pengős bőr

Súlyos büntetést kapnak a láncolók

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni rendőrségre került három debreceni lakos, akik egy növendékmárha kikészítetlen bőrének láncolásában vettek részt és csekély értékű bőr árát a zugforgalomban 230 pengőig verték fel.

A tettesek ügye már a törvényszék elé került. Jankovich tanácselnök előtt bizonyították a vád, hogy Klein Endre timársegéd az egyik timármestertől kapott növendékmárhabőrt, mely még nem is volt a cserében kezelve, eladta 130 pengőért Schwarcz Miklósnak. A bőr, melyet talpbőrnek nem lehetett használni, Gutfreund Andorhoz került és végül Gottlieb

Frigyeshez, aki bőrkereskedősegéd. Az üzletben ahol alkalmazták, megjelent egy cipész és bőranagyokat kért. Megsúgta neki, hogy van a lakásán bőr eladó. A cipész megnézte az ágy alól előszedett növendékmárhabőrt, de igen felháborodott, mert a legfeljebb 30 pengőt érő bőrért 230 pengőt kért Gottlieb. A cipész feljelentette és így indult meg az eljárás. A tárgyaláson Klein azt is előadta, hogy ő a bőrt a gazdájától munkabérből kapta.

A bíróság Klein Endrét hat hónapi, Schwarczot és Gutfreundot 4-4 hónapi, Gottliebet 6 hónapi fogságra ítélte el.

— Megháromszorozzák Olaszországban a külföldi rádióhallgatás büntetését. Az olasz hivatalos lapban rendelet jelent meg a külföldi ellenség és semleges rádióállomások hallgatásának tilalmáról. E szerint az ilyen rádióállomások hallgatása és az így hallott hírek továbbítása esetén eddig kiszabott büntetéseket ezentúl megháromszorozzák.

— Kétezer előállítás egy kommunista razzial Toulouseben. — Szerdára virradó éjszaka a toulousei rendőrség hatalmasarányú razzial kutatta fel a kommunista gyanús elemeket. Kétezer előállítás történt, ezek nagyrészt letartóztatottak.

— Széchenyi és Teleki Pál képe a városházán. A közgyűlés elhatározta, hogy a díszterem részére megfesteti gróf Széchenyi István és gróf Teleki Pál képét.

— Kéthavi fogság a drága burgonyáért. A Kúria kéthavi fogságra ítélte Horváth Károly jászladányi kereskedőt árdragító visszaélés vétsége miatt, mert a burgonya kilóját tavaly júniusban 12 fillérért adta a megállapított 10 fillér helyett. A kereskedő arra hivatkozott, hogy papírcsokkban szolgáltatta ki a burgonyát és a papírcsokk önköltségi árát számította fel. A Kúria szerint azonban a zacskó önköltségi ára a burgonya árának 20 százalékát nem teheti ki.

— A Nemzetvédelmi Kézszettel kitüntetett ellenforradalmárokat és azokat, akik életük kockázatásával önként teljesítettek nemzetvédelmi szolgálatot, július 6-án nagy ünnepség keretében a budapesti Hősök tereén fogják felavatni.

— Kétévi fegyház árulatlására. Schwarcz Ármin pestszenterzsébeti vegyeskereskedő és felesége 10.000 pengő értékű, körülbelül egy vagon közszükségleti cikket ládába csomagolva elrejtett, a nyomozás megállapítása szerint azért, hogy az árulatlárra drágító visszaélést kövessen el. A bűnügyet most tárgyalta a pestvidéki törvényszék. Schwarcz Ármin árulatlárra drágító visszaélés büntetése miatt kétévi fegyházra és háromévi jogvesztésre ítélte. Schwarczénét a bíróság ugyanazért a bűncselekményért hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

Új posztóújslet

Csanó u. 41. szám.

Férfi, női szövetek,
Costüm, kabátelmék,
Bélésárúk nagy választékban.

Hőfehér darabos méz

és minden egyéb élelmi
anyag állandóan kapható

Lukács Vilmos és Testvére

Károly Ferenc József út 3/b.

FILM

A HUNGÁRIA szerdán a „Gül Baba” filmváltozatát tűzte műsorára. A jó ki-sérőműsor keretében szívesen fogadta a közönség a magyar film felújítását.

— Megharapta egy kóbor kutya Sauerbrunn Jenő ötéves gyermekét, akinek szülei Nagyszalonta uca 55. szám alatt laknak. A mentők részlették elsősegélyben.

— Megsebesítette a felrobbant szódásüveg szilánkjai, Schneider Olga 17 éves gyárimunkásnő, Hélyezér uca 35. szám alatti lakost különös bal-eset érte. Édesanyja kezében felrobbant egy szódásüveg, a szertevágódó üvegszilánkok csodálatosképpen csak a leányon ejtettek sebet, balcombján mintegy nyolc centiméter hosszú, mély sebet. A mentők részlették elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahonnan lakására szállították.

— A ref. gimnázium VIII/B. osztályának érettségije. Tegnap ért véget a ref. gimnázium VIII/B. osztályában az érettségi vizsga, melynek eredménye a következő: Kitüntetéssel érettek: Bányay József, Hiripi Endre, Jelesen érettek: Dabóczy Jenő, Jánosy Zoltán, Nagy Miklós, Nagy Zoltán, Olasz Vilmos, Oláh István, Vágó Árpád. Jól érettek: Agoston Károly, Jakab Tibor, vitéz Kapusi János, Kiss Lajos Zoltán, Nagy Árpád, Nánási Pál, Onodi Szűcs Ferenc, Zsigó Károly. Érettek: Balogh István, Benedek Attila, Demjén István, Kiss László, Bilkei Kövesdy János, Nagy András, Nagy Kálmán, Öry Mihály, Sipos István, Tallyar Szikszai György, Szobathelyi László és Tatár Károly. Az érettségi vizsgaelnök dr. Mitrovics Gyula, a debreceni Tisza István tudományegyetem rektora volt. Kormányképviseletének Gulyás Sándor kinkunhalasi református gimnáziumi igazgatót küldte ki a miniszterium.

SPORT

Berecz és Spielmann mégis csak a DVSC-hez szerződtek

Egyes fővárosi hírlapjelentések nyomán elterjedt Debrecenben is a hír, hogy Berecz a Gamma felé gravitál, a fővárosi sportlap pedig már egy héttel előbb a NAC egyik vezetőjének nyilatkozatát hozta, amely szerint Spielmann nem akarja otthagyni a NAC-ot és nem jön Debrecenbe. Városunk futballszakértői már rég tudták, hogy a DVSC vezetősége már megtette a lépéseket, hogy a két kiváló játékerőt képviselő csapatát megszerezze. Most mégis bizonytalanságot kellettek ezek a fővárosi „értesülések”. A DVSC vezetőségének egyik ismert tagjához fordultunk, aki elmondta, hogy a DVSC tárgyalásai Berecz-cel a végső stádiumban vannak. Ma, csütörtökön el is utazik a vezetőség néhány tagja Diósgyőrbe, hogy elhozza Bereczet. Berecz egyébként Budapesten az elmúlt vasárnap bejelentette, hogy felesége megérkezett Franciaországból. Spielmann benyújtotta a DVSC-hez ajánlkozását. Tegnap levelet írt a vezetőségnek, hogy mikor jöhet Debrecenbe orvosi vizsgára. A vezetőség hivatalosan értesítette, hogy hétfőn jelentkezzen orvosi vizsgára.

Mindkét játékos szerződöttele így a legjobb úton halad előre és ősszel már a DVSC csatársorát fogják erősíteni.

Beszélgeltünk a DVSC vezetőségének egyik tagjával a „biztos harmadik” helyezés okairól is. Kérdésünkre elmondta, hogy a csapatnak sem kondíciója, sem egysége, sem szíve nincs rendben. Megbomlott a bajtársi összetartó szellem a csapatban. A játékosok már megjegyzést sem tesznek egymásnak, mert a következő pillanatban már viharos veszekedés támad a dologból. Ezt az előbb említett vezető az elsősegéllyel járó idegállapot következményének tulajdonítja. Ez az idegesség az oka annak is, hogy a tavasszal közel sem járt a csapat játéka.

telkesedése az 5zi DVSC-éhez, amely az első helyre felverekedte magát.

A DVSC nem pihen a nyáron. Vasutasbajnoki mérkőzéseket fog játszani a vasutascsapat, közben pedig könnyebb barátságos mérkőzéseket vív a közeli vidéken. Most vasárnap Királyháza latorát el a csapat.

Biró Sándor, a sokszoros magyar válogatott hátvédet egy évre eltávolították a játéktól. Mint értesülünk, a kiváló futballista fogja ellátni ellátása idejére a BSzKRT edzői tisztét a lávozó Kutrucz helyett.

5:1 arányban kikapott a magyar teniszválogatott az olaszoktól. Csak Asbóth tudott győzni a négy egyes és két páros mérkőzésből álló küzdelemben.

Megtartják a finn-magyar atletikai viadalt Helsinkiben a háborús helyzet ellenére is.

A némelekkel két fronton mérkőzik legközelebb a magyar sport. Ökölvívóink a jövő héten Magdeburgban csapnak össze a legjobb nyolc némettel, vasárnap kerékpárosaink küzdenek a németek ellen a budapesti Millenárison.

Levente válogatott—VIII. finiszkola mérkőzés lesz vasárnap délután négy órakor a DEAC pályán. Mind a két csapat játékosai teljes számban jelennek meg.

A Kontseck FC játékosai ma, csütörtökön este nyolc órára a Kereskedő Egyesületben (Kossuth u. 49. sz.) jelennek meg.

Közgazdaság

A horvátországi hidivásár

Beszámoltunk már a keddi horvátországi hidivásárról. Alább adjuk a vásár forgalmának és árainak hivatalos adatait.

Felhajtás 10 806 darab, eladás 174 darab. Szarvasmarha 2252, el-

adva 908 darab. Juh 2800, eladva 454 darab.

Árak: vágó (darabonként) 95—256 P, silány igásló 108—234 P, közepes igásló 240—490 P, jó igásló 500—850 P, kocsiló 700—1000 P.

Jóminőségű vágómarha (élsúly kg-kint) 78—105, közepes minőségű vágómarha 62—78, silány 48—62. Borjú 88—130, Növendékmarha 76—104, Tinó-ökör 90—120 fill.

Anyajuh páronként 35—58 P. Vágóürü (élsúly kg-kint) 55—72 fill.

Az irányzat lanyha volt. Debreceni terményárak. Lucerna mázsája 9.—13. P, széna 6.—10. P, lóhere 7.—9 pengő mázsánként.

Városi hirdetések

Tisztelettel értesítjük a t. favásárló közönséget, hogy a városi fatelepeken a tűzfű- és rönkfa eladás június 26-tól ismét megindult. Debrecen sz. kir. város fatelepe.

Értesítem a mészárosmestereket, hogy a Szoboszlói úti vámház mellett felvő fűzfacsészaháznál folyó hó 26-án délelőtt 9 órakor egy darab verestarka vágó bika nyilvános árverésen eladásra kerül. A bika a helyszínen lesz átveendő. Gazdasági tanácsnok.

Felhívja a városi adóhivatal az egy-szeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. tc alapján kivetett beruházási hozzájárulás tizenkettődik részlete 1941 évi június hó elsején esedékes és az 1900—1938 P M rendelet 50 paragrafusa 1 bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapiokon a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óráig — már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfelvétele a városi adóhivatal I. em. 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941 július hó 2-án megindul.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér férfi

Kimérőt nagyforgalmú italmérembe fixre és jutalékra felveszek. — Biztosíték megkívántatik. Ajánlatokat eddigi működés és családi állapot részletes leírásával „Józanéleti” jellegre a kiadó továbbítt. 1201

Cukrászsegédet felveszek. Szabó György, Csapó 41. Ugyanott bejárónó felvétetik. 1188

Székvizüzei gyakorlattal bíró fiatal kocsis felvétetik. — Boeckay székvizüzem, Miklós 41. 319

Jómunkás hentessegéd felvétetik. Kiss, Hatvan 71. 317

Fodrászsegéd felvétetik. Kohut, Sámsoni út és Szeremlei uca sarok. 324

Fodrászsegédet állandó alkalmazásra felveszek. Balogh, Nyugati 14. 1230

Házmesterpárt, gyermektelen, állandó keresettel bíró felveszek bizonyítvánnyal. Arany János 62. 325

Lehetőleg biztosítási szervezésben vagy üzletszerzésben jártas 1—2 kültisztviselőt alkalmazunk havi fizetéssel. Magyar Élet és Járulékok Biztosító. Ferenc József út 22—24. 1222

Jórávaló szerény házmesterpárt elsőjére felvétetik. Kétmalom 3. 1216

Hadmentes lakatos, szerelő megbízható gyermektelen házaspár biztosítékkal házfelügyelői, esetleg nagyobb házmesterséget vállal. Cím a kiadóban. 1202

ALKALMAZÁST nyér nő

Fodrászkisasszonyt és tanulót felvesz Biró, Deák Ferenc 26. 1199

Hölgyfodrász kisasszony azonnal beléphet magas fizetéssel. Szabó, Erzsébet u. 48. 321

Tanulóleány felvétetik divatszalonba. Piac 49. I. em. 1227

Perfekt gyors- és gépirónőt felveszünk. Szilágyi börgyár, Teleki 36. 1225

14—16 éves iskolahagyott vagy polgárit végzett leány irodába felvétetik. Sipos, Csapó 23. 1224

Zsákfolozó azonnaltalra felvétetik. Hónig, Bákosi Jenő 4. 1203

Segédleányt azonnaltalra felvesz dr Pollákné női divatszalonja, Piac 58. II. emelet. 1213

Kiszolgálóleányt trafikba azonnal felveszek. Értekezni Baranyi 5. 1208

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónó elsőjére felvétetik. Jelentkezés délután Lorántffy 30. Első lépcsőnél. 322

Rendes székely leány mindeneknél keresztyény családnak ajánkozik. Széchenyi 21. 1219

Mindenes szakácsnőt étkedébe azonnal felveszünk. Kandia 17. 1205

Főzni tudó mindenestől hosszú bizonyítvánnyal június 1-ére egy személyhez felveszek. Jelentkezni lehet délelőtt Kerekésné, Degenfeld tér 2. börtüzet. 1206

AJÁNLAT

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Vasutas, katona, pilóta-egyenruhákat bizalommal készíttesse Tegdesnél, püspöki palota, Déri sarok. 1538 8. 30

Figyelem! Villany, víz, vasdőlőlést dívat szerint készítesse Szabónál. Újonnan átalakított üzlet. Nyomató 2. 1094 6. 27

Csipeszövetet 300—150, klóplanyagokat 360—150 szélességben, mintás selymeket, Rothermere 36. Kereszt-épület. 1051 7. 15

Használt iskolai tanönyveit, koltáit, szótárát legmagasabb árral veszi Acél antikvárium. 1276 6. 30

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 650 7. 17

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János uca 29 szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Poloskairást ciangázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. szám. 55 7. 16

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Kerékpár, varrógép, új és használt legrégibb szakzerű javítóműhely Keszler műszerész, Széchenyi 1. 1718 7. 5

Légtalmi hordók, dézsák javítása gyorsan készül. Nap u. 4. Telefon 32—83. 1211

KERESLET

Kenyérhaját veszek. Irjon levelezőlapot, értekezők. S. S. Domokos Lajos uca 6. 1011

Wertheim-szekrényt keresek — használtat — megvételre. Cím: Sarkadi Dezső kereskedő, Széchenyi 1. 1215

OKTATÁS

Nyári gyorsíró- és gépirótanfolyam a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73. Államvizsga. 1675 7. 4

TELJES ELLÁTÁS

Finom úri, izletes, tiszta kóser házi ebédkosz, esetleg teljes ellátás kapható. József kir. herceg 28. 768

TÁRS

Tökés lársat keresek nagy vevőkörrel rendelkező textilüzletbe. — „Szép védelem” jellegére a kiadóba. 1232

BÚTOR

Minek a fényes kirakal, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, előnyös fizetési feltételekkel, udvari bútorüzletben. Piac 71. 201 7. 11

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Egy hálószobabútor és különféle bútorok eladó. József kir. herceg 9. Keresztépület. 1223

Használt hálószobabútor, asztali konyha és egyéb ingóság eladó. — Szegfű u. 8. 1217

AUTO MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

AJS 500-as oldalkocsis motorkerékpár, üzembiztos Nagy Zoltán autószerelőnél. — Miklós 49. 1233

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Kiadó üzlethelyiség — azonnal elfoglalható. Széchenyi 37. 1214

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Kút uca 124. modern 2 szobás lakás üzlethelyiséggel kiadó Farkas ügyvédnél, Hungária palota. 1228

LAKÁST KERES

3 vagy 4 szobás lakást keresek augusztus vagy szeptember elsejére. — Teleki 100. 318

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba kiadó. Iskola 4. 1191

Teljesen különbejáratú központi fűtéses szoba üresen vagy bútorozva kiadó. Bika bérház I. 3. 686

ELVESZETT

Elveszett kedden délelőtt a Kishegyesi úttól a Ferenc József útig, végig a Kossuth uccán egész a Csillag uccáig egy fél fülbevaló, két nagy és négy kicsi gyémántkövel. A becsületes megtaláló 20 P jutalomban részesül Kishegyesi út 23. 1220

VEGYES

Méhek, kis Boczonádi méhkeretek, sertésöl, drótkerítés és egy nagy láda, apróbb dolgok eladó. Csörsz u. 3. 1229

Téli karalábépalánták, főbuzer, eladók. Szoboszlói vámház melletti kis tanya. 1231

Szobanövényeket fixre vagy bizományi eladásra átvesszek. Virágüzlet, Piac 9. Meteor csillár-üzlet mellett. 1234

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Tűzrönkéntes extraruhát, 42-es csizmát, kardot megvételre keresek. Hatvan 24. Házfelügyelő. 320

INGÓSÁG VÉTEL

Bútorozott szoba kiadó azonnalra. Domb u. 1. Negyedik ajtó. 322

INGÓSÁG ELADÁS

Fa- és bronzsillárok eredeti régi és stíl bútorok, üllögarmtűrák és vitrinek stb. legolesóbban beszerezhetőek. — Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Kocsmaberendezés van eladó. Bőszörményi út 73. alatt. 489 vv

Tetőpala kapható Bu-lyovszkynál. Széchenyi 41. 1156

Egy kétajtós interziás könyvszekrény eladó. Hatvan 4. Asztalosműhely. 1194

Írógép, használt, jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. Miklós 44. Fűszerüzlet. 323

Egy vasúgy hozzávaló éjjeli szekrényel, új ágybetéttel 30 pengőért eladó. József kir. herceg 50. 1226

Cserépkályha olcsón eladó Ható 8. Rozsóné. 1218

Sirkerítés kovácsolt vasból cca 16 méter hosszú, egy méter magas eladó. Kossuth 40. 1162

INGATLAN FORGALMI IRODÁK

Patay Ferenc OFB engedélyes hirdetései. Irodámát áthelyeztem Kálvin tér 9 alá. Debrecenhez közeli nagy közönségben családi okok miatt egy malom be rendezéssel, lakással sürgősen potom 25.000 P-ért eladó. — A város belsejében nagyobb értékű jövedelmező házak, úgyszintén kertészi házak 4000 P-től 5000 P-ig kaphatók. A Nagytemplom közelében nagyjövödelmü ház. — Bánkón 12 holdas cseres tanyával homok föld, ára 8000 P. Bel-sőségi kisebb házzal is elcserejlük. — Kisebbségi földterületek kaphatók. Patay iroda. Kálvin tér 9. 1209

INGATLAN KERES MEGVÉTELRE

Vennék egy háromszobás és egyszobás lakásból álló házat 30—40 ezer pengő körül. Ajánlatokat „Készpénzben azonnal fizetem” jellegre kérem. 225 vv.

Egylakásos szerényebb házat, lehet lebontani. Való is, keresek megvételre nagyobb telekkel mellékkucában. „Csapó uca környékén” jellegre. 1212

ELADÓ HÁZ

Eladó Hajdúböszörményben II. Rákóczi Ferenc u. 47. sz. ház. 1953. okt. 19-ig adómentes. Bővebbet Bőszörményi út 73. Debrecen. 499 vv.

Eladó Ajtó uca 13. számú ház építkezési hellyel. Értekezni 9—11-ig, 3—5-ig. 1221

Dózsá uca 15. adómentes új ház, villaszerű, gyümölcsösrel eladó teherrel. Értekezni Rákóczi 19. 694

ELADÓ HÁZHELY

Olcsó házhelyek a Poroszlay úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőgyárhoz. Fűrdő 2. 240

ELADÓ FÖLD

Hajdúszoboszlón, a fűrdő mellett lévő Bánomszőlőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

Macsón 3 hold föld azonnal eladó. Érdeklődni Józsa, Cseres uca 91. 1297

Eladó 23, 26 és 4 hold föld a városhoz közel. Értekezni Baranyi u. 42. 1210

ELADÓ ÁLLAT

Bötejtű tehén kis borjával eladó. Honvédtetmető 6. 333 vv.

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadásért felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.